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                                                                 PROTOKÓŁ NR XXVI/26 
z XXVI sesji Rady Miejskiej w Gryfinie 

w dniu 29 stycznia 2026 r. 
 

Sesja rozpoczęła się  o godz. 1000 i trwała do godz. 1415. 
 
W posiedzeniu udział wzięli: 
1. Burmistrz Miasta i Gminy Gryfino Mieczysław Sawaryn 
2. Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino Tomasz Miler 
3. Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino Aleksandra Szymanowicz 
4. Radca Prawny Tomasz Uldynowicz 
 

Ad. I. Sprawy regulaminowe 
- otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 
Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Gryfinie Rafał Guga. Przywitał 
radnych Rady Miejskiej w Gryfinie, burmistrza Mieczysława Sawryna, zastępcę burmistrza 
Aleksandrę Szymanowicz, zastępcę burmistrza Tomasza Milera, sekretarz, radcę prawnego, 
sołtysów, pracowników urzędu oraz mieszkańców gminy Gryfino oglądających transmisję 
sesji.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał formułę dotyczącą przetwarzania danych 
osobowych. 
Na podstawie listy obecności oraz systemu Przewodniczący stwierdził kworum. Na stan 
rady 21 osób w posiedzeniu uczestniczyło 19 radnych.  
Listy obecności radnych na sesji stanowią załączniki nr 1-2.  
Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 3. 
Godzinowa lista obecności załącznik nr 4. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 5. 

Ad. II. Zgłaszanie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad. 

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
28 stycznia 2026 r. wpłynął wniosek o wprowadzenie projektu uchwały zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Gryfino na 2026 rok, jest to druk nr 11/26. 
Będziemy musieli w głosowaniu odnieść się do tego, czy Rada Miejska wyraża zgodę na 
wprowadzenie tego druku do porządku obrad. Jeżeli Rada Miejska wyrazi zgodę, to druk 
ten stanie się punktem 25 dzisiejszego porządku obrad, zostanie wprowadzony po 
projekcie uchwały Regulaminu utrzymania czystości, a przed punktem informacja 
burmistrza o pracach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Czy ktoś z państwa 
chciałby jeszcze zabrać głos w tym miejscu? Nie widzę, szanowni państwo, a więc mamy 
jedną zmianę, jeden wniosek w sprawie zmiany porządku obrad. Tu już do mnie zapraszam 
pana radnego. A więc poproszę o przegłosowanie, kto z pań... O, witam, witam pana 
radnego Macieja Puzika, witam pana mecenasa Tomasza Udynowicza. Jesteśmy gotowi do 
głosowania w sprawie... Panie radny, poproszę jeszcze o listę obecności, podpis. To chwilę 
poczekamy, szanowni państwo. Zanim się pan radny Maciej Puzik zaloguje do systemu, 
szanowni państwo, to pozwólcie, że odczytam wniosek: Wnoszę o wprowadzenie pod 
obrady XXVI sesji Rady Miejskiej w Gryfinie projektu uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu gminy Gryfino na 2026 rok, w związku z: 1/ korektą 
załącznika nr 3 plan przychodów i rozchodów gminy Gryfino w 2026 roku, zmiana § 
przychodowego; 2/ dodaniem załącznika nr 12 plan dochodów i wydatków gminy Gryfino 
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na 2026 rok związanych z organizacją transportu zbiorowego na terenie gminy 
dofinansowanych środkami Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych. Podpis pana 
burmistrza i podpis pani skarbnik. Możemy już? Jesteśmy gotowi, panie radny? Jeszcze 
chwilkę, tak? Dobrze, to szanowni państwo, proszę o ustosunkowanie się w głosowaniu do 
wniosku o zmianę porządku obrad.  
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał wniosek pana burmistrza wprowadzającej do 
porządku obrad projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Gryfino na 2026 rok, 
druk nr 11 w punkcie 25. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. wniosek. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 19 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Za przyjęciem wniosku głosowało 19 radnych, 
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Porządek obrad został zmieniony. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
Wniosek o wprowadzenie pod obrady projektu uchwały stanowi załącznik nr 7. 
 
Ad. III. Przedstawienie złożonych interpelacji i zapytań. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Proszę bardzo, kto z państwa chciałby zabrać głos? O głos poprosiła pani radna Agnieszka 
Hajduk-Misiak, proszę bardzo, udzielam głosu.  
Agnieszka Hajduk-Misiak (Radna) 
Szanowni państwo, panie burmistrzu, pani burmistrz, wysoka rado, chciałabym złożyć 
interpelację w sprawie... Już chwileczkę, bo mi się pomieszało, dziękuję. W sprawie 
rażącego stanu nawierzchni ulicy Borówkowej i Jagodowej we wsi Żórawie. Po raz kolejny 
zmuszona jestem zwrócić się do pana, panie burmistrzu, z interpelacją w sprawie 
skandalicznego stanu nawierzchni ulicy Borówkowej i Jagodowej we wsi Żórawie. Mimo 
wielokrotnych moich zgłoszeń i próśb, a składanych przez pana deklaracji, do dziś nie 
podjęto żadnych skutecznych i trwałych działań naprawczych. Stan obu ulic od lat zagraża 
bezpieczeństwu mieszkańców. Liczne ubytki, koleiny i brak odpowiedniej infrastruktury 
powodują realne ryzyko wypadków, utrudniają dojazd służbom ratunkowym oraz znacząco 
obniżają komfort życia lokalnej społeczności. Mieszkańcy czują się ignorowani, 
lekceważeni, są wykluczeni z transportu miejskiego. Tzw. "remont" w cudzysłowie 
przeprowadzony w ubiegłych latach nie spełnił żadnych standardów jakościowych 
i w opinii mieszkańców był jedynie działaniem pozorowanym. Efekty tych prac są nietrwałe 
i nie rozwiązały problemu, a jedynie odsunęły go w czasie. Brak odpowiedniej 
infrastruktury drogowej pogłębia wykluczenie komunikacyjne we wsi Żórawie. Ograniczony 
dostęp do transportu publicznego, utrudniony dojazd do pracy, szkół i placówek 
medycznych to codzienność mieszkańców, którzy mają prawo oczekiwać elementarnych 
warunków życia na terenie gminy. Uczniowie, którzy kończą szkołę podstawową w wieku 
14-15 lat, nie mają żadnej możliwości korzystania z transportu miejskiego, aby dostać się 
do szkoły ponadpodstawowej. Nie mają zapewnionego dostępu do transportu publicznego 
umożliwiającego im dojazd do szkół podstawowych, o którym tak często pan wspomina 
i uważa za wielki swój sukces i osiągnięcie w związku z bezpłatnymi przejazdami. Skutkuje 
to faktycznym wykluczeniem komunikacyjnym osób niepełnoletnich, które mimo 
ustawowego obowiązku nauki pozostają bez realnych możliwości jego realizacji. Należy 
również podkreślić, że łagodniejsze warunki zimowe umożliwiają prowadzenie robót 
drogowych, co całkowicie obala argumenty, które ostatnio usłyszeliśmy o konieczności 
odkładania inwestycji na kolejne miesiące lub lata. Obecne warunki atmosferyczne za 
chwilę również ulegną zmianie i będą dogodne dla prac drogowych. Ostatnio, szanowni 
państwo, czekaliśmy prawie 365 dni. Mieszkańcy wsi Żórawie nie oczekują kolejnych 
deklaracji, lecz konkretnych działań. Dalsze ignorowanie tego problemu będzie odebrane 
jako brak troski o bezpieczeństwo i dobrostan lokalnej społeczności, zwłaszcza osób 
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starszych, niepełnoletnich, którzy są zdani na opiekę innych. Panie burmistrzu, nie można 
oszczędzać kosztem bezpieczeństwa mieszkańców. Kolejna sprawa, którą chciałam zgłosić, 
to dotyczy poprawy bezpieczeństwa przez doświetlenie ulicy Jagodowej i Borówkowej we 
wsi Żórawie. Zwracam się z interpelacją w sprawie pilnej potrzeby poprawy oświetlenia 
ulicy Jagodowej i Borówkowej we wsi Żórawie, mając na uwadze bezpieczeństwo 
mieszkańców, w szczególności dzieci i dzieci z niepełnosprawnościami. Na ulicy 
Borówkowej funkcjonuje obecnie oświetlenie solarne, które w okresie jesienno-zimowym 
nie spełnia niestety podstawowej funkcji. Ze względu na niewielką ilość światła 
słonecznego, lampy często nie świecą wcale albo działają w bardzo ograniczonym zakresie, 
co powoduje, że odcinek drogi pozostaje w całkowitych ciemnościach. Na drodze o bardzo 
złej jakości funkcjonuje ruch samochodowy, a ludzie poruszający się w tym odcinku są 
niewidoczni dla kierowców, co stwarza bardzo duże zagrożenie ich zdrowia i życia, w tym 
najmłodszych mieszkańców naszej miejscowości, a ich bezpieczeństwo jest dla nas 
priorytetem. Jeszcze poważniejsza sytuacja występuje przy ulicy Jagodowej od przystanku 
autobusowego, gdzie zatrzymuje się bus szkolny w kierunku ulicy Malinowej, gdzie na 
odcinku prowadzącym do przystanku autobusowego znajduje się tylko jedna lampa. 
Codziennie około godziny 7:00 rano w warunkach całkowitej ciemności dzieci w wieku 
około 11 lat zmuszone są pokonywać odcinek drogi nieoświetlony, który przebiega 
w bezpośrednim sąsiedztwie lasu. Brak widoczności znacząco zwiększa ryzyko wypadków 
komunikacyjnych, potknięć, upadków, a także stwarza realne zagrożenie związane 
z obecnością dzikich zwierząt. Dodatkowo należy podkreślić, że część dzieci korzystających 
z tej trasy posiada orzeczenie o niepełnosprawności, co sprawia, że brak odpowiedniego 
oświetlenia stanowi dla nich szczególne zagrożenie i ogranicza ich samodzielność oraz 
poczucie bezpieczeństwa. Oświetlenie uliczne nie jest jedynie elementem infrastruktury, 
ale podstawowym środkiem zapewniającym bezpieczeństwo publiczne. Jego brak wpływa 
negatywnie nie tylko na dzieci, ale również na dorosłych mieszkańców, osoby, które 
wracają z pracy po zmroku. Poprawa oświetlenia w tej części wsi jest niezbędna dla 
zapewnienia podstawowych warunków bezpieczeństwa oraz równego dostępu do 
infrastruktury publicznej dla wszystkich mieszkańców. W związku z tym apeluję, aby zadbał 
pan o bezpieczeństwo najmłodszych dzieci uczęszczających do szkoły, dzieci 
z orzeczeniami o niepełnosprawności. Jako burmistrz jest pan za to odpowiedzialny. 
Kolejna sprawa, którą chciałam zgłosić, dotyczy pilnej potrzeby doświetlenia ulicy 
Kasztanowej we wsi Pniewo oraz wykonanie pobocza. Zwracam się z interpelacją w związku 
z rażącym i wieloletnim zaniedbaniem kwestii oświetlenia ulicznego oraz infrastruktury 
drogowej przy ulicy Kasztanowej w miejscowości Pniewo. W newralgicznych punktach tej 
drogi panują całkowite ciemności, co w okresie jesienno-zimowym stwarza realne 
i bezpośrednie zagrożenie dla zdrowia i życia mieszkańców. Ulica jest intensywnie 
użytkowana przez pojazdy mechaniczne, a jednocześnie pozbawiona pobocza, chodnika 
oraz odpowiedniego oświetlenia. Po zmroku poruszają się tam piesi, w tym dzieci 
uczęszczające do szkoły, osoby starsze oraz mieszkańcy wychodzący na codzienne spacery. 
Wielu z nich nie posiada elementów odblaskowych, co w połączeniu z brakiem oświetlenia 
powoduje, że są praktycznie niewidoczni dla kierowców. Wystarczy chwila nieuwagi, by 
doszło do tragedii. Sytuacja się ta jeszcze zmieni, ponieważ w najbliższym czasie powstaje 
tam osiedle, co spotęguje ruch pieszych i ruch pojazdów mechanicznych. Oświetlenia brak 
od krzyżówki z ulicą Polną do krzyżówki z ulicą Dębową. Co szczególnie bulwersuje, drzewa 
wzdłuż drogi zostały wycięte, a teren pozwala na wykonanie pobocza. Mieszkańcy zostali 
pozbawieni drzew, a w zamian nie otrzymali ani bezpiecznego pobocza, ani chodnika, ani 
lepszych warunków poruszania się. Efekt jest taki, że piesi nadal zmuszeni są iść skrajem 
jezdni, narażając swoje życie i zdrowie. Brak oświetlenia i pobocza przy ulicy Kasztanowej 
to poważne zaniedbanie infrastrukturalne, które wprost naraża mieszkańców na 
niepotrzebne ryzyko. Gmina ma ustawowy obowiązek zapewnienia podstawowych 
warunków bezpieczeństwa w przestrzeni publicznej, a światło na drodze i bezpieczne 
pobocze to absolutne minimum. Kolejną sprawą, którą chciałam zgłosić i prośbą 
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w interpelacji, to opracowanie i upublicznienie harmonogramu remontów dróg oraz 
budowy nowych odcinków dróg i infrastruktury drogowej na terenie gminy. Składam 
interpelację w sprawie potrzeby opracowania, przyjęcia oraz upublicznienia jasnego 
i transparentnego harmonogramu remontów istniejących dróg oraz budowy nowych 
odcinków dróg oraz infrastruktury drogowej na terenie gminy. Do urzędu gminy oraz do 
radnych od dłuższego czasu docierają liczne sygnały od mieszkańców dotyczące 
nierównego i niesprawiedliwego traktowania poszczególnych obszarów gminy w zakresie 
inwestycji drogowych. W wielu miejscowościach i na konkretnych ulicach mieszkańcy 
oczekują na remonty oraz budowę drogi od kilku, a nawet kilkudziesięciu lat. Jednocześnie 
zdarzają się sytuacje, w których w nowo powstających osiedlach lub przy nowej zabudowie 
drogi wykonywane są niemal natychmiast. Taki stan rzeczy rodzi poczucie 
niesprawiedliwości społecznej, brak zaufania do władz samorządowych oraz przekonanie, 
że decyzje inwestycyjne podejmowane są w sposób uznaniowy, a nie w oparciu o jasno 
określone kryteria. Brak publicznie dostępnego harmonogramu remontów i budowy dróg 
powoduje również, że mieszkańcy nie mają możliwości zaplanowania swoich działań, 
inwestycji ani uzyskania rzetelnej informacji, kiedy ich ulica lub w miejscowości ulica może 
liczyć na poprawę infrastruktury drogowej. Bardzo dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Następnie o głos poprosiła pani radna Iwona Gatkowska, proszę 
bardzo.  
Iwona Gatkowska (Radna) 
Dziękuję. Panie burmistrzu, panie przewodniczący, szanowni radni, składam dziś trzy 
interpelacje dotyczące spraw bardzo podstawowych: bezpieczeństwa mieszkańców, 
czystości w reprezentacyjnym centrum miasta oraz warunków dla dzieci. To są kwestie 
codzienne i właśnie dlatego wymagają konkretnych działań oraz jasnych odpowiedzi. 
Pierwsza interpelacja dotyczy uszkodzonej poręczy przy zejściu schodami na teren tzw. 
Opolanki. Z informacji, które otrzymałam oraz z oględzin wynika, że poręcz jest wyłamana 
i częściowo oderwana od słupków. To realne zagrożenie dla użytkowników, szczególnie 
w okresie opadów i śliskiej nawierzchni. Zwracam się z prośbą o szybkie zajęcie się tą 
sprawą, ponieważ jest to miejsce często uczęszczane i ma bezpośredni związek 
z bezpieczeństwem mieszkańców. Proszę o jasną informację, jaki będzie planowany zakres 
prac, czy przewiduje się wymianę poręczy na trwalszą oraz poprawę sposobu 
posadowienia i mocowania słupków, aby ograniczyć ryzyko ponownego uszkodzenia. 
W jakim terminie zostaną wykonane prace naprawcze i przywrócona pełna funkcjonalność 
poręczy oraz który podmiot odpowiada za bieżące utrzymanie i konserwację tej 
infrastruktury i czy po naprawie zostanie wprowadzony regularny harmonogram 
przeglądów i konserwacji w tym rejonie? Zależy mi na sprawnym usunięciu zagrożenia 
i trwałym przywróceniu bezpieczeństwa użytkownikom tego ciągu pieszego. Druga 
interpelacja dotyczy organizacji utrzymania czystości w ścisłym centrum Gryfina. W dniu  
25 stycznia, przechodząc przez centrum, ulice, skwery, ciągi piesze, w tym okolice 
przystanków, ławek i pasów zieleni, stwierdziłam wyraźne pogorszenie stanu czystości 
i zaśmiecenie przestrzeni publicznej. I chcę to powiedzieć bardzo jasno... Tutaj kolega chce 
coś powiedzieć? Może? 
Mówca 1 
- wypowiedź niesłyszalna (wypowiedź nieudzielona do mikrofonu) 

Iwona Gatkowska (Radna) 
Nie, dobrze.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Szanowni państwo, ale proszę, nie przeszkadzamy sobie, nie zwracamy sobie też uwagi. 
Proszę bardzo, przemawia radna rady miejskiej w Gryfinie, uszanujmy to. Panią radną 
proszę o kontynuowanie.  
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Iwona Gatkowska (Radna) 
I chcę to powiedzieć bardzo jasno. To nie jest sytuacja jednorazowa, to problem 
utrzymujący się i narastający. Centrum miasta jest wizytówką, a mieszkańcy nie powinni 
przyzwyczajać się do obniżonego standardu utrzymania czystości. Chcę wyraźnie 
podkreślić, że nie kieruję uwag do pracowników wykonujących prace porządkowe. Moje 
pytania dotyczą organizacji nadzoru i odpowiedzialności po stronie zarządzających. 
Zaznaczam również, że w okresie poprzedzającym 25 stycznia nie występowały długotrwałe 
warunki pogodowe, które uniemożliwiałyby prowadzenie prac porządkowych. Był czas na 
bieżące utrzymanie porządku, szczególnie w obszarach bardziej uczęszczanych. Dlatego 
proszę o konkretne odpowiedzi, kto dokładnie odpowiada za utrzymanie czystości 
w ścisłym centrum chodniki, pasy zieleni przy chodnikach, okolice ławek i przystanków 
oraz w jakim trybie zadania te są realizowane? Własne siły czy wykonawca zewnętrzny? 
A jeśli wykonawca, to w ramach jakiej umowy i zakresu? Jakie są minimalne standardy 
utrzymania czystości w ścisłym centrum w okresie zimowym, w tym częstotliwość 
opróżniania koszy oraz usuwania zanieczyszczeń w pasach zieleni i przy przystankach? 
Kiedy w styczniu wykonano prace porządkowe w ścisłym centrum? Proszę o wskazanie dat 
lub tygodni oraz zakresu. I dodatkowo proszę o informację, jakie działania zostały lub 
zostaną podjęte interwencyjnie w najbliższym czasie, aby przywrócić właściwy standard 
czystości w centrum oraz czy w ostatnich 12 miesiącach prowadzono analizę zwiększenia 
liczby koszy na śmieci w ścisłym centrum oraz częstotliwości ich opróżniania? Jeśli tak, 
proszę o wskazanie wniosków i planowanych zmian, a jeśli nie, proszę o wyjaśnienie, 
dlaczego. Trzecia interpelacja dotyczy stanu placów zabaw oraz planu rozwoju atrakcyjnej 
infrastruktury dla dzieci na terenie miasta i gminy Gryfino. Z sygnałów mieszkańców oraz 
z własnych obserwacji wynika, że w wielu lokalizacjach infrastruktura dla najmłodszych 
dzieci jest oceniana jako niewystarczająca i przestarzała. To temat, który dotyka rodzin 
codziennie. Jeśli chcemy, żeby młodzi ludzie wiązali przyszłość z naszą gminą, musimy 
myśleć o jakości przestrzeni publicznej dla dzieci i rodziców. Dlatego proszę o udzielenie 
informacji i przedstawienie planu działań. Jakie konkretne zadania dotyczące placów 
zabaw i infrastruktury rekreacyjnej dla najmłodszych dzieci są planowane w 2026 roku? Czy 
gmina planuje w 2026 roku realizację kompleksowego, nowoczesnego, integrującego placu 
zabaw w przestrzeni publicznej w miejscu dostępnym, centralnym i atrakcyjnym dla 
różnych grup wiekowych? Oraz jakie działania finansowe i organizacyjne gmina planuje 
podjąć, aby pozyskać środki zewnętrzne na modernizację lub budowę placów zabaw 
w ramach programów rządowych, funduszy i grantów? A także czy w ostatnich  
12 miesiącach składano wnioski o dofinansowanie takich inwestycji? Jeśli tak, to z jakim 
skutkiem, a jeśli nie, to dlaczego nie? Dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję uprzejmie. O głos poprosiła pani przewodnicząca Magdalena Pieczyńska, proszę 
bardzo.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Dziękuję panie przewodniczący, panie burmistrzu, szanowni państwo, jako klub Koalicji 
Obywatelskiej i Samorządowej przygotowaliśmy dwie interpelacje. Związane są one 
z sytuacją pracowników urzędu miasta i gminy Gryfino, jak również Przedsiębiorstwa Usług 
Komunalnych. Zacznę od pierwszej, zapytanie w sprawie funkcjonowania związków 
zawodowych, zmian organizacyjnych oraz polityki płacowej w Urzędzie Miasta i Gminy 
Gryfino. Do radnych docierają sygnały od pracowników urzędu miasta i gminy Gryfino 
dotyczące trudnej sytuacji związanej z utworzeniem organizacji związkowych, zmianami 
organizacyjnymi oraz polityką płacową. Jako radni uznajemy za konieczne wyjaśnienie tych 
kwestii, mając na uwadze konstytucyjną zasadę wolności zrzeszania się w związkach 
zawodowych oraz obowiązek równego traktowania pracowników samorządowych. I wobec 
tych informacji, które docierają do nas od dłuższego już czasu, przygotowaliśmy pytania. 
Naszym celem jest też być może doprowadzenie do spotkania, w którym jako radni, 
korzystający też z pomocy, tak naprawdę wsparcia pracowników, którzy przygotowują 



 

6 
 

szereg dokumentów dla nas, jednak spotkać się i porozmawiać, wyjaśnić tą sytuację. Czy 
burmistrz potwierdza, że na przełomie roku 2025-2026 w urzędzie miasta rozpoczęły 
działalność dwie organizacje związkowe? Jeśli tak, proszę o wskazanie ich nazw, datę 
rozpoczęcia ich działalności oraz liczby członków każdej organizacji, oczywiście bez 
podawania danych osobowych. Jakie działania zostały podjęte przez pracodawcę w celu 
zapewnienia realizacji konstytucyjnej zasady wolności zrzeszania się w związkach oraz 
ochrony pracowników przed ewentualnymi działaniami odwetowymi? Czy od momentu 
powstania pierwszej organizacji związkowej nastąpiły zmiany w strukturze organizacyjnej 
urzędu, w zakresie obowiązków lub warunkach pracy pracowników będących członkami 
związków zawodowych? Jeśli tak, proszę o wskazanie, jakich komórek organizacyjnych 
dotyczyły te zmiany. Czy do urzędu wpływały skargi, wnioski lub sygnały dotyczące presji, 
nierównego traktowania bądź pogarszania warunków pracy pracowników zrzeszonych 
w związkach? Kto był inicjatorem zmian w regulaminie organizacyjnym urzędu, który 
wchodzi w życie z dniem 1 lutego oraz jakie przesłanki merytoryczne i organizacyjne 
uzasadniały jego wprowadzenie? Czy projekt nowego regulaminu był konsultowany 
z działającymi organizacjami związkowymi? Jeśli nie, proszę o wskazanie podstawy prawnej 
odstąpienia od takich konsultacji. Czy w wyniku wejścia w życie nowego regulaminu 
pogorszyły się bądź poprawiły warunki pracy i płacy? Czy przed wprowadzeniem 
regulaminu przeprowadzono analizę jego skutków dla wynagrodzeń zasadniczych, 
dodatków funkcyjnych, możliwości awansu pracowników? Czy w latach 2024-2025 
w urzędzie obowiązywały jednolite, przejrzyste, jednakowe dla wszystkich pracowników 
zasady przyznawania podwyżek oraz dodatków do wynagrodzenia? Jakie kryteria 
decydowały o przyznawaniu podwyżek i nagród w latach 2024 i 2025? Czy przeprowadzono 
analizę różnic w wynagrodzeniach pomiędzy pracownikami o porównywalnym zakresie 
obowiązku, stażu pracy i odpowiedzialności? Czy do burmistrza lub kadry kierowniczej 
wpłynęły sygnały dotyczące presji, mobbingu lub nierównego traktowania lub pogarszania 
warunków pracy pracowników? Jakie konkretne działania zamierza podjąć burmistrz w celu 
odbudowy zaufania pracowników, poprawy dialogu oraz zapewnienia stabilnych, godnych 
warunków pracy w urzędzie? To jest jedna interpelacja. Druga dotyczy, tak jak 
wspomniałam na wstępie, sytuacji w Przedsiębiorstwie Usług Komunalnych. Również jako 
radni otrzymujemy szereg głosów dotyczących funkcjonowania. Jest to wymierzone, tak 
naprawdę jest wskazywanych kilka obszarów, ale krótkie, najważniejsze pytania dotyczące 
sprawowanego nadzoru właścicielskiego. Czy burmistrz posiada wiedzę o sygnałach 
dotyczących pogorszenia atmosfery pracy, sposobu zarządzania personelem oraz 
możliwych nieprawidłowości reorganizacyjnych w Przedsiębiorstwie Usług Komunalnych? 
Czy w związku z docierającymi informacjami burmistrz przeprowadzi lub planuje 
przeprowadzić kontrolę, audyt lub inne działania nadzorcze w spółce, w szczególności 
w zakresie polityki kadrowej i zasad zatrudniania pracowników, przestrzegania praw 
pracowniczych, współpracy z organizacjami związkowymi, zasad i celowości 
wykorzystywania monitoringu wizyjnego? Czy burmistrz dostrzega ryzyko, że brak reakcji 
na zgłaszane problemy może prowadzić do destabilizacji funkcjonowania spółki oraz 
narażać gminę na odpowiedzialność prawną lub wizerunkową? Jakie konkretne działania 
burmistrz zamierza podjąć w celu zapewnienia transparentności funkcjonowania spółki, 
poprawy relacji pracowniczych czy przywrócenia poczucia bezpieczeństwa i stabilności 
zatrudnienia w Przedsiębiorstwie Usług Komunalnych? To dwie interpelacje, które 
składamy jako klub. I jedna interpelacja, która w świetle zapytań mieszkańców jest 
składana przeze mnie, dotyczy trwającego postępowania na opracowanie projektu oraz 
wykonanie muralu ekologicznego w Gryfinie. Analizując dokumentację, wychodzi, że ten 
mural będzie równy kwocie 170 000 bądź wyższej kwocie niż 170 000 zł netto. Są pytania 
dotyczące środków finansowych, składu komisji. Przy okazji powiem państwu, że nie mamy 
Jana Bednarczyka, tylko Jerzego Bednarczyka, zresztą wieloletniego dyrektora liceum 
i aktywnego naszego społecznika i mieszkańca. Dziękuję bardzo.  
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Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Następnie o głos poprosiła pani przewodnicząca Anna Pęciak, proszę 
bardzo.  
Anna Pęciak (Radna) 
Dziękuję panie przewodniczący, panie burmistrzu, szanowni państwo, moja interpelacja 
dotyczy budowy drogi, kanalizacji sanitarnej i deszczowej oraz oświetlenia na ulicy 
Sławomira Mrożka w Gryfinie. Mieszkańcy poprosili o interwencję w sprawie bardzo złego 
stanu ulicy Sławomira Mrożka w Gryfinie. Obecny stan drogi jest bardzo zły. Jest brak 
utwardzenia, brak oświetlenia, także liczne ubytki w nawierzchni, co powoduje, że 
poruszanie się w ruchu drogowym i pieszym sprawia ogromne problemy. Brak właściwego 
odwodnienia jest przyczyną regularnego zalewania tego odcinka, powstawania kolein, 
a w okresie zimowym zamarzanie kałuż. Stan bezpieczeństwa wzdłuż tej ulicy stanowi 
zagrożenie dla mieszkańców, w tym dzieci, a także kierowców, których pojazdy ulegają 
ciągłym uszkodzeniom, co generuje potężne koszty. Podczas opadów na jednym  
z odcinków drogi powstaje około 20-metrowa kałuża, która uniemożliwia przejście na 
pieszo i przejazd samochodów. Zastępca burmistrza miasta i gminy Gryfino uznaje wnioski 
mieszkańców zmierzające do budowy drogi wraz z oświetleniem i siecią kanalizacyjną. 
Deklaruje z 15 grudnia 2023 roku sukcesywną poprawę nawierzchni, która ułatwi 
przejezdność i warunki komunikacyjne. Równocześnie zastępca burmistrza zobowiązuje 
się, że dołoży wszelkich starań, aby w 2024 roku zagwarantować środki finansowe na 
projekt oświetlenia ulicy Sławomira Mrożka w Gryfinie. W związku z tym proszę 
o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania: czy w 2024 roku lub w 2025 został 
wykonany projekt oświetlenia ulicy Sławomira Mrożka? Jeżeli nie, to co było przyczyną? Czy 
w budżecie na 2026 rok zapisane zostały środki na oświetlenie ulicy Sławomira Mrożka? 
Czy w budżecie na 2026 rok zapisane zostały środki na budowę drogi stanowiącej ulicę 
Sławomira Mrożka wraz z siecią kanalizacji sanitarnej i deszczowej? Czy nawierzchnia ulicy 
Sławomira Mrożka wraz z budową oświetlenia i sieci kanalizacji sanitarnej i deszczowej 
zostanie wyremontowana? Kiedy prace budowlane zostaną przeprowadzone i jaki będzie 
ich zakres? Czy zadanie mające na celu budowę drogi stanowiącej ulicę Sławomira Mrożka 
wraz z siecią kanalizacji sanitarnej i deszczowej została wpisana do wieloletniej prognozy 
finansowej gminy Gryfino na lata 2026-2030? Przekładam również zdjęcia tej ulicy, gdzie 
mieszkańcy zrobili wniosek, również podpisy i również to pismo z 15 grudnia 2023 roku, 
pod czym podpisał się zastępca burmistrza miasta i gminy Gryfino, pan Tomasz Miler. 
Dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Następnie o głos poprosił pan radny Piotr Zwoliński, proszę bardzo.  
Piotr Zwoliński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję. Panie burmistrzu, kilka spraw. Pierwsza dotyczy przeglądu drzewostanu na 
terenie miasta i gminy Gryfino. Druga dotyczy remontu chodników przy ulicy Kościuszki 
i Kościelnej. Trzecia dotyczy kontynuacji wymiany tabliczek z nazwami ulic i placów. 
Kolejna częściowej przebudowy ulicy Marii Konopnickiej w Gryfinie. Dziękuję. państwo, to 
ja też poproszę o głos. I po pierwsze mam przed sobą interpelację pana radnego Romana 
Krzaka z wczoraj, z 28 stycznia interpelacja, zapytanie w sprawie wyszukiwarki grobów na 
cmentarzu komunalnym w Gryfinie. Następnie, szanowni państwo, chciałbym zgłosić 
interpelację w imieniu klubu radnych Rady Miejskiej OK Samorząd, czyli pani Agnieszki 
Hajduk-Misiak, Anny Pęciak i Rafała Gugi, jest to interpelacja, zapytanie w sprawie 
utwardzenia ulicy Sosnowej w Pniewie. Następnie w sprawie utwardzenia ulicy Lipowej 
w Pniewie, a także w sprawie naprawy ulicy Kasztanowej w Pniewie. W swoim imieniu 
chciałbym złożyć, szanowni państwo, interpelację, zapytanie w sprawie osób 
zatrudnionych w urzędzie miasta i gminy Gryfino i jednostkach organizacyjnych, następnie 
w sprawie wynagrodzeń w urzędzie miasta i gminy Gryfino. I mam jeszcze, szanowni 
państwo, interpelację, zapytanie w sprawie nowego schematu organizacyjnego urzędu 



 

8 
 

miasta i gminy w Gryfinie. Pozwólcie, że w drodze wyjątku odczytam: w dniu 15 stycznia 
2026 roku zostało wydane przez burmistrza miasta i gminy Gryfino zarządzenie nr 
120/1/2026 w sprawie regulaminu organizacyjnego Urzędu Miasta i Gminy w Gryfinie. Nowy 
regulamin, który ma obowiązywać od 1 lutego 2026 roku, wnosi gruntowne zmiany 
dotyczące dwóch dotychczasowych wydziałów, czyli Wydziału Spraw Społecznych oraz 
Gminnego Centrum Zarządzania Kryzysowego. Wydział Spraw Społecznych BWS ma zostać 
zlikwidowany, a jego kompetencje częściowo ma przyjąć rozbudowany dotychczasowy 
Wydział Edukacji, czyli BWE, tworząc Wydział Edukacji i Polityki Społecznej, dalej skrót 
BWE. Dodatkowo mają powstać podległe mu dwa referaty, czyli edukacji BWE.RE i polityki 
społecznej BWE.RP. Gminne Centrum Zarządzania Kryzysowego BZK ma zostać 
zlikwidowane, natomiast w jego miejsce ma powstać Wydział Bezpieczeństwa Publicznego 
i Wsparcia Lokalnego BBW, podzielony na referat bezpieczeństwa publicznego BBW.RB 
oraz referat wsparcia lokalnego BBW.RW. W efekcie będzie o jedno stanowisko naczelnika 
mniej, ale dodatkowo pojawią się cztery stanowiska kierowników referatu. W związku 
z dyskusją na temat budżetu i wydatków gminy, częstych odpowiedzi o braku środków na 
zadania polepszające życie mieszkańców, mnożenie stanowisk i wynikających z nich 
wynagrodzeń zasadniczych, dodatków, nagród, premii itd. musi mieć mocne uzasadnienie. 
Wydział Spraw Społecznych dotychczas działał bardzo dynamicznie, sprawnie i skutecznie. 
Jego pracownicy byli doceniani za swoją pracę. Zajmowali się współpracą z sołectwami, 
funduszem sołeckim, organizacjami pozarządowymi, w tym klubami sportowymi, dotacjami 
z ramienia gminy, byli wyznaczani do pracy przy imprezach gminnych i charytatywnych 
współorganizowanych przez gminę Gryfino i wiele więcej. Natomiast Gminne Centrum 
Zarządzania Kryzysowego było powszechnie chwalone za swoją pracę, działalność na rzecz 
bezpieczeństwa mieszkańców, a pracownicy za często ponadwymiarowe zaangażowanie. 
Centrum było odpowiedzialne za szeroko rozumiane bezpieczeństwo gminy, współpracę ze 
służbami mundurowymi, a szczególnie bardzo dobre relacje z ochotniczymi strażami 
pożarnymi, zakup potrzebnego sprzętu, wyznaczanie i przegląd miejsc schronienia 
i punktów ewakuacji itd. Wszyscy chyba pamiętamy wzorowo prowadzone akcje związane 
z powodziami i pożarami, na których promowało się później wiele osób, których 
zaangażowanie w przedstawione działania było minimalne. Pod koniec roku, jako jedna 
z nielicznych gmin, zostały zrealizowane w całości środki z dotacji na zakup syren 
sygnalizacyjnych, defibrylatorów, dronów i innych środków służących podnoszeniu 
bezpieczeństwa. Wynika z tego, że w podziękowaniu za tę pracę Gminne Centrum 
Zarządzania Kryzysowego zostało po prostu zlikwidowane. W związku z tym proszę 
o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania: jakie były podstawy formalno-prawne 
będące przyczyną zmian w regulaminie organizacyjnym Urzędu Miasta i Gminy w Gryfinie? 
Jakie były podstawy merytoryczne będące przyczyną zmian w regulaminie organizacyjnym 
Urzędu Miasta i Gminy w Gryfinie? Jak burmistrz ocenia dotychczasową wieloletnią pracę 
Wydziału Spraw Społecznych i personalnie jego pracowników? Jak burmistrz ocenia 
dotychczasową wieloletnią pracę Gminnego Centrum Zarządzania Kryzysowego 
i personalnie jego pracowników? Czy były jakieś zarzuty do jakości pracy tych 
dotychczasowych komórek organizacyjnych? Jeżeli tak, to jakie to były zarzuty? Kiedy 
została podjęta decyzja o reorganizacji Urzędu Miasta i Gminy polegającej na likwidacji 
Wydziału Spraw Społecznych i Gminnego Centrum Zarządzania Kryzysowego? Proszę 
o przedstawienie dokumentów pokazujących datę zainicjowania zmian. Czy reorganizacja 
Urzędu Miasta i Gminy polegająca na likwidacji Wydziału Spraw Społecznych i Gminnego 
Centrum Zarządzania Kryzysowego jest spowodowana powstaniem na terenie urzędu 
międzyzakładowej organizacji związkowej Niezależnego Samorządnego Związku 
Zawodowego Solidarność 80? Czy reorganizacja Urzędu Miasta i Gminy polegającej na 
likwidacji Wydziału Spraw Społecznych i Gminnego Centrum Zarządzania Kryzysowego jest 
spowodowana powstaniem na terenie urzędu międzyzakładowego Niezależnego 
Samorządnego Związku Zawodowego pracowników zespołu elektrowni Dolna Odra? 
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Dobrze, szanowni państwo, nie widzę więcej zgłoszeń. Zapytam się jeszcze raz, czy ktoś 
z państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę 
 
Interpelacje radnej Agnieszki Hajduk-Misiak stanowią załącznik nr 8,9,10,11,12. 
Interpelacje radnej Iwony Gatkowskiej stanowią załącznik nr 13,14,15. 
Interpelacje radnych Klubu KOiS stanowi załącznik nr 16,17. 
Interpelacja radnej Magdaleny Pieczyńskiej stanowi załącznik nr 18. 
Interpelacja radnej Anny Pęciak stanowi załącznik nr 19. 
Interpelacje radnego Piotra Zwolińskiego stanowią załącznik nr 20,21,22,23,24. 
Interpelacje radnych Klubu Radnych OK Samorząd stanowią załącznik nr 25,26,27. 
Interpelacje radnego Rafała Gugi stanowią załącznik nr 28,29,30. 
Interpelacja radnego Romana Krzaka stanowi załącznik nr 31. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Szanowni państwo, zanim przejdziemy do merytorycznych spraw, o głos poprosił 
mieszkaniec Gryfina, pan Andrzej Romaniecki, ale poprosił, żeby, jeżeli będzie to możliwe, 
zabrać ten głos w tym momencie, a nie w wolnych wnioskach. Stąd, tak jak mamy 
w zwyczaju, mam pytanie do państwa, czy Rada Miejska w Gryfinie pozwoli zabrać głos 
panu Andrzejowi teraz, czy w wolnych wnioskach?  
Mówca 2 
Teraz. 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Teraz. Proszę bardzo, panie Andrzeju, pan Andrzej Romaniecki, mieszkaniec gminy Gryfina. 
Sekundeczkę, musimy włączyć mikrofon, proszę bardzo. 
Andrzej Romaniecki (mieszkaniec Gryfina) 
Dziękuję, panie przewodniczący dziękuję szanownej radzie, panie burmistrzu przykro mi 
tutaj dzisiaj stawać, bo staję przed państwem ze sprawą, która już ma 16 lat. A konkretnie 
dotyczy działek naszej własności, mojej żony w Żórawie, działka 92/2, działka 92/3 itd. 
w obrębie Żórawie i tak w zabudowie i w składzie itd. Ale żeby, żeby nie zanudzać państwa, 
bo gdybym chciał to wyłożyć od A do Z, to musiałbym tu z 2 godziny mówić. Dlatego 
pozwoliłem sobie wcześniej wysłać państwu na maile każdemu z państwa radnych mniej 
więcej, o co chodzi. No i zwróciliśmy się z pismem do pana przewodniczącego rady, że nic 
się nie dzieje w tej sprawie, no bo zostały wykonane. Może zanim do tego dojdę, to 
powiem, sprawa się toczy od 2010 roku, kiedy nam cały czas jakoś tam albo ograniczano, 
albo to, bo występowaliśmy o zmianę tam sposobu użytkowania, o zabudowę. Chcieliśmy 
tamte działki na budowlane zrobić, nie dało rady, ale nie przeszkadzało to w międzyczasie 
panu burmistrzowi w miejscowości Żórawie przekwalifikować działki o symbolu R na 
działki pod budownictwo jednorodzinne, symbol MN, nie tylko w zawartej zabudowie 
wzdłuż drogi głównej, tak jak nam tłumaczono, że nasza się nie znajduje, ale także 
w drugim i trzecim szeregu, co do których gmina jeszcze na dodatek wytyczyła nową 
działkę drogową na koszt podatnika, oczywiście ujętą już w mapach itd. w miejscowości 
Żórawie. To tak pokrótce i to się ciągnęło aż do 2020 roku. Postanowiliśmy później złożyć 
skargę do Komisji Skarg i Wniosków w Gryfinie przy radzie. Znaczy do rady złożyliśmy 
skargę, sprawa została skierowana do Komisji Skarg i Wniosków. Komisja Skarg i Wniosków 
23 listopada 2020 roku po prostu uznała naszą skargę za zasadną. Po jakimś czasie rada 
również uznała tą skargę za zasadną i w 2000 i od 2022 roku, no jak mówi prawo, pan 
burmistrz powinien wykonać uchwałę rady, tak? Do tej pory nie miało nic takiego miejsca. 
Pan burmistrz albo odpowiadał lakonicznie na jakiekolwiek pisma, a było wiele w tej 
sprawie różnych, albo wcale nie odpowiadał, tak jak na interpelacje radnych itd. Tak jak 
i teraz wysłaliśmy pismo od przewodniczącego rady, dostałem tydzień temu, dostaliśmy, 
przepraszam, odpowiedź, natomiast od pana burmistrza, nie. Nie wiem, czy to termin się 
teraz wydłużył w gminie odpowiadania na pisma mieszkańców, czy jak to rozumieć? No ale 
tak czy owak, nie dostaliśmy takiej odpowiedzi od pana burmistrza. Niewykonywanie 
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uchwał, ja sobie zdaję sprawę, że rada nie może nakazywać panu burmistrzowi, bo tak 
mówi prawo, ale prawo też mówi, że niewykonywanie uchwał przez pana burmistrza, wójta 
czy prezydenta, to już tam nie ma znaczenia, w naszym przypadku jest pan burmistrz, to 
jest łamanie prawa. Chodzi konkretnie o ustawę, art. 30 ustawy nr 1 o samorządzie 
gminnym itd. itd. Także no nie wspomnę już o art. 7 Konstytucji, że jeszcze dodatkowo jest 
łamany, który nakazuje obowiązek taki panu burmistrzowi. Więc żeby tutaj nie przedłużać 
sprawy, to po prostu, a jeszcze do tego doszło teraz, dlaczego się zwróciliśmy z tym 
pismem? No bo do dnia dzisiejszego nie ma żadnej odpowiedzi. Oczywiście poszlibyśmy 
z tym do sądu, czy gdzieś wyżej, no ale jak ja możemy my iść do jakiegoś sądu, czy 
gdziekolwiek, jeżeli pan burmistrz nie wykonał uchwały rady, a nie uchwały Romanieckich? 
To wy państwo jesteście radą, którą uchwałę podjęliście, a pan burmistrz jej nie wykonał 
i nie wykonuje i nie ma zamiaru się wytłumaczyć, dlaczego. Pretensje nasze są w kierunku 
pana przewodniczącego takiej natury, że oczywiście ustawa, art. 30 nie mówi, że rada ma 
nakazać panu burmistrzowi, czy co, ale w przypadku, kiedy pan burmistrz notorycznie się 
odżegnuje od wykonania uchwały, to rada, to przewodniczący rady powinien, wziąłem tu 
opinię różnych prawników, różnych naprawdę i wszystkie one są zgodne, co powinien 
zrobić przewodniczący w takim wypadku. Nie może nakazać burmistrzowi, ale może go 
wezwać, może zwołać posiedzenie rady i żeby prześwietlić sprawę, dlaczego pan burmistrz 
nie wykonuje uchwał rady, bo to państwa uchwały nie wykonał, nie naszej. My jesteśmy 
poszkodowanymi ludźmi i ubolewamy nad tym, że 16 lat w tej gminie, za chwilę prędzej się 
doczekam tam odejścia, gdzie ksiądz odprowadza, niż tego, co chcę zrealizować w tym 
mieście, bo 16 lat nie mogę. I Dziennik Ustaw teraz w 2025 roku 1153, to jest wersja od  
1 stycznia 2026 do 30 czerwca, obowiązuje jako ten punkt, że burmistrz powinien 
wykonywać te uchwały rady, jako przeszedł jako pierwszy punkt, a kiedyś był jako czwarty. 
Dlaczego? A no bo do 30 czerwca jest już zakończenie tego planu, uchwalenie tego planu 
przestrzennego, zagospodarowania itd. Ja mówię tak pobieżnie, tak? No i jeżeli, jeżeli teraz 
ta sprawa nasza nie będzie załatwiona i pan burmistrz dalej przeciągnie, nie będzie chciał 
załatwić, no to znaczy, że nic nie będzie załatwione. To zastanawiam się tylko nad jedną 
rzeczą, że to po co my tutaj płacimy pieniądze jako obywatele tego miasta? Po co te rady 
są? Po co to wszystko, skoro pan burmistrz i tak się zachowuje, jak pan na włościach i nie 
wykonuje uchwał rady, niczego. Jak mniemam, to nie jest jedyna uchwała, która nie została 
wykonana. Jest ich więcej. Na pewno, ale inne mnie akurat mniej obchodzą. No może nie 
do końca, bo jeśli dotyczą ogółu naszego miasta i obywateli, to na pewno tak. Więc nie 
wiem, jak państwo, jak pan przewodniczący dalej to widzi. Bo ja mam takie pytanie, czy 
pan przewodniczący w tej sprawie coś zrobił przez te lata, od kiedy została uchwalona 
przez radę, że nasza skarga jest pozytywna? Ja nie mówię, żebyśmy się dobrze zrozumieli, 
panie przewodniczący, że nie, że pan miał nakazać burmistrzowi, bo ja wiem, że prawo nie 
pozwala na to, ale prawo pozwala panu dopominać się w imieniu rady o te rzeczy, o które 
wymieniłem. Czy pan coś w tej kwestii zrobił? W imieniu rady? Jeżeli tak, bo ja, bo może 
pan zrobił, to ja przepraszam, bo, ale my nie mamy takiej informacji i nigdy takiej nie 
otrzymaliśmy. Panie przewodniczący.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Odpowiem w odpowiednim momencie.  
Andrzej Romaniecki (mieszkaniec Gryfina) 
No to chciałbym, żeby pan mi odpowiedział.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Odpowiem w odpowiednim momencie. Teraz nie dopuszczamy do polemiki, ma pan 
wypowiedź.  
Andrzej Romaniecki (mieszkaniec Gryfina) 
W związku z powyższym, to jest takie moje, bo jeżeli, jeżeli nic się nie zmieni, nic nie było 
zrobione w tej kwestii, mam na myśli uchwałę rady, która została podjęta i uznana nasza 
skarga za zasadną, mija już, proszę państwa, minął już trzeci rok i nic się nie dzieje. 
A sprawa, i dzięki temu wszystkiemu to ta sprawa już trwa 16 lat, bo gdyby wtedy nam nie 
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utrudniano, nie jakieś tam zawieszanie były spraw różne takie między 2010 rokiem a 2020, 
to my byśmy po prostu z tą skargą nie poszli, bo, no bo jakieś by było rozwiązanie. 
W międzyczasie dawano nam jakieś tam nadzieje. Myśmy zrobili drogę dojazdową kilka 
metrów od drogi głównej. Podjęliśmy się na piśmie, zobowiązaliśmy się, że zrobimy media 
na swój koszt, żeby gminy nie obciążać itd. Ale to wszystko jak nie miało żadnego 
znaczenia, widać tutaj dla władz miasta. Więc uważam, że to nie jest równe traktowanie 
wszystkich obywateli, bo sprawy w międzyczasie były załatwiane różne. Przekwalifikowanie 
działek, które nie powinny były mieć miejsca, wręcz kryminogenne niektóre były, bo trzecia 
klasa ziemi to wiadomo, minister musi dać zgodę, a u nas takie rzeczy też się działy. 
A nasza sprawa czwarta i piąta klasa i szósta, nawet zahacza o szóstą, to co na końcu 
powiedziano? Posadźcie sobie las. No dziękuję bardzo w takim razie. Państwo radni, 
zwracam się do was, bo to wasze uchwały nie są wykonywane, a ja jestem tutaj, występuję 
w roli osoby, która jest poszkodowana w tej kwestii i 16 lat w tej gminie pracuję, płacę 
podatki, to niemałe i nie mogę prostej sprawy załatwić, bo mi odebrano możliwość, nam 
odebrano możliwość o stanowieniu o własnej własności. Dziękuję państwu.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosił zastępca burmistrza miasta i gminy Gryfino, pan 
burmistrz Tomasz Miler, proszę bardzo.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Dziękuję, szanowni państwo, krótkie wyjaśnienie. Oczywiście chodzi o teren około  
4 hektarów należący do, tak jak pan Andrzej tutaj wspomniał, do wnioskodawców. W latach 
2010-2011, więc już cztery kadencje temu, przygotowano plan miejscowy, te grunty są 
wskazane jako tereny rolne i od tego czasu ta uchwała obowiązuje. Chciałbym bardzo 
wyraźnie podkreślić, że nie ma żadnej sytuacji, w której jakiekolwiek uchwały Rady 
Miejskiej w tym zakresie są niewykonywane. Mamy bowiem sytuację, w której rzeczywiście 
została złożona skarga, została ta skarga uznana za zasadną, ale nie było tutaj żadnej 
uchwały, która w konsekwencji wiązałaby się z przystąpieniem do zmiany studium czy 
planu. Jednocześnie chciałbym zdementować tę informację, jakoby szanowny pan Andrzej 
Romaniecki nie otrzymywał odpowiedzi. Takie odpowiedzi z urzędu były udzielane. Ja 
jedną najdalej idącą pozwolę sobie odczytać: Do państwa Doroty i Andrzeja Romanieckich 
w odpowiedzi na pismo z dnia 11 października 2021 informuję, że postępowanie wszczęte 
na skutek skargi uregulowane jest przepisami działu 8 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 KPA 
i ma charakter postępowania uproszczonego, które kończy się czynnością materialno-
techniczną określoną w art. 238 § 1 KPA, informującą stronę o sposobie załatwienia skargi. 
Informację o sposobie załatwienia państwa skargi otrzymali państwo w piśmie znak i tutaj 
sygnatura z dnia 4 października 2021. Przepisy Kodeksu KPA nie regulują dalszego sposobu 
postępowania w razie uznania skargi za zasadną. Wprawdzie uchwałą, tutaj numer 
uchwały, Rada Miejska w Gryfinie uznała państwa skargę na działania burmistrza i gminy 
Gryfino w zakresie nieuwzględnienia uwagi do projektu zmiany studium za uzasadnioną, 
jednakże wcześniej, w sierpniu bieżącego roku, rada podjęła uchwałę w sprawie 
uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Miasta i Gminy Gryfino. 
Powoduje to, że obecnie nie jest możliwe uczynienie zadość skardze i wniesienie państwa 
uwagi do projektu studium. Tutaj uzasadnienie już myślę, że nie ma sensu dalej 
odczytywać, natomiast obywatel otrzymał jasną odpowiedź. Teraz także pojawiło się pismo 
w tej sprawie, odpowiedź tożsamej treści zostanie udzielona. To pismo wpłynęło  
14 stycznia do nas do urzędu, odpowiedź lada dzień do pana Andrzeja będzie 
przygotowana. I jeszcze raz wyraźnie chcę tu podkreślić, nie ma żadnej sytuacji, w której 
nie wykonujemy uchwały, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie, szanowni państwo, jeszcze ja poproszę o głos wywołany do tablicy. 
Szanowni państwo, pan Andrzej Romaniecki powołuje się na art. 30 ustawy o samorządzie 
gminnym, faktycznie, jeżeli państwo pozwolą, to odczytam. Art. 30 ust. 1. Wójt wykonuje 
uchwały Rady Gminy i zadania gminy określone przepisami prawa. Ust. 2. Do zadań wójta 
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należy w szczególności: 1. Przygotowanie projektów uchwał Rady Gminy; 1a. Opracowanie 
programów rozwoju w trybie określonym w przepisach o zasadach prowadzenia polityki 
rozwoju; 2. Określanie sposobu wykonywania uchwał; 3. Gospodarowanie mieniem 
komunalnym; 4. Wykonywanie budżetu; 5. Zatrudnianie i zwalnianie kierowników gminnych 
jednostek organizacyjnych. Ust. 3. W realizacji zadań własnych gminy wójt podlega 
wyłącznie Radzie Gminy. Jak państwo widzicie, tutaj nie ma jakiejś wyjątkowej roli 
przewodniczącego, ale idźmy dalej, szanowni państwo, art. 18a ustawy o samorządzie 
gminnym. Ust. 1. Rada Gminy kontroluje działalność wójta gminnych jednostek 
organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych gminy, w tym celu powołuje Komisję 
Rewizyjną. O, już na skróty idąc, szanowni państwo, dalej jest, kto wchodzi w skład Komisji 
Rewizyjnej, w ust. 3 Komisja Rewizyjna opiniuje wykonanie budżetu gminy, występuje 
z wnioskiem do Rady Gminy w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium wójtowi, 
wniosek w sprawie absolutorium podlega zaopiniowaniu przez Regionalną Izbę 
Obrachunkową. Ust. 4. Komisja Rewizyjna wykonuje inne zadania zlecone przez radę 
w zakresie kontroli, uprawnienie to nie narusza uprawnień kontrolnych innych komisji 
powoływanych przez Radę Gminy na podstawie art. 21 ust. 1. I ust. 5. Zasady i tryb działania 
Komisji Rewizyjnej określa statut gminy. Art. 18b. Rozpatrywanie skarg, wniosków i petycji, 
Rada Gminy rozpatruje skargi na działanie wójta i gminnych jednostek organizacyjnych, 
wnioski oraz petycje składane przez obywateli, w tym celu powołuje Komisję Skarg, 
Wniosków i Petycji. Szanowni państwo, tutaj jak już słyszeliśmy, była złożona skarga, ta 
skarga przeze mnie została skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja 
Skarg, Wniosków i Petycji w poprzedniej kadencji wypracowała stanowisko w formie 
projektu uchwały, który uznawał tę skargę za uzasadnioną. Rada Miejska w głosowaniu 
uznała tę skargę za uzasadnioną, a więc no trudno zarzucić, że Rada Miejska nie zajęła się 
sprawą i nie wydała tutaj opinii i tak w odpowiedzi pan Andrzej Romaniecki ode mnie też 
miał zapisane. Natomiast oczywiście na te słowa, które padły, że jako przewodniczący tutaj 
nie wiem, jaką miałbym rolę pełnić dodatkową, szanowni państwo, art. 19 bardzo jasno 
wypełnia dyspozycje dotyczące roli przewodniczącego Rady Miejskiej. Art. 19 ust. 2. 
Zadaniem przewodniczącego jest wyłącznie organizowanie pracy rady oraz prowadzenie 
obrad rady. Przewodniczący może wyznaczyć do wykonywania swoich zadań 
wiceprzewodniczącego. W przypadku nieobecności przewodniczącego i niewyznaczenia 
wiceprzewodniczącego zadania przewodniczącego wykonuje wiceprzewodniczący 
najstarszy wiekiem. Tyle co do roli przewodniczącego. To były, szanowni państwo, cytaty 
naszej małej konstytucji, czyli ustawy o samorządzie gminnym. Sądzę, że ja już więcej jakby 
z nic tutaj nie muszę dodawać. Dziękuję serdecznie.  
Andrzej Romaniecki (mieszkaniec Gryfina) 
Panie przewodniczący, żeby nie nakazywać panu burmistrzowi (...) 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Przeczytałem rolę Komisji Rewizyjnej. Szanowni państwo, Komisja Rewizyjna, jak każda 
komisja Rady Miejskiej, pracuje także na planie pracy, który jest uchwalany w danym roku. 
Oczywiście nie musi tylko i wyłącznie się trzymać tego planu, bo może, może poszerzyć 
swoją działalność w danym roku, ale wymaga to złożenia odpowiedniego wniosku 
i przegłosowania przez Radę Miejską zmiany planu pracy komisji. Wnioskodawcą właściwie, 
czy osobą inicjującą taką zmianę może być każdy. Natomiast, szanowni państwo, powiem 
tak, ja czuję dyskomfort, bo faktycznie uważam, że to my jesteśmy dla mieszkańców i nie 
powinno dochodzić do takich sytuacji, które są albo niejasne, albo wręcz wskazują na to, 
że coś, coś się złego dzieje. Może po prostu brakuje dialogu, bo słysząc słowa pana 
burmistrza Tomasza Millera, może gdzieś faktycznie trzeba by było, szanowni państwo, 
usiąść, nie wiem, porozmawiać, wyjaśnić i pójść w stronę, jeżeli jest to możliwe, oczywiście 
pójść w stronę mieszkańców. Natomiast, tak jak podkreślę, szanowni państwo, Rada 
Miejska zajęła się tym problemem w momencie, kiedy została złożona skarga i to jest fakt 
niezaprzeczalny, to tak na marginesie. 
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Ad IV.  Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Gryfinie. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Bardzo państwu dziękuję, wracamy do realizacji porządku obrad, szanowni państwo. 
W punkcie 4 mamy wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Gryfinie, ale to przerwę 
zrobimy, jak Komisję Skrutacyjną powołamy, dobrze? Żeby już to wszystko zorganizować. 
Szanowni państwo, więc mamy przed sobą ten punkt. No i cóż, proszę o zgłaszanie 
kandydatur do na wiceprzewodniczącego. Komisję Skrutacyjną dopiero powołamy, jak 
będziemy mieli kandydatury, jak nie będziemy mieli kandydatur, to Komisja Skrutacyjna 
jest niepotrzebna. O głos poprosiła pani przewodnicząca Elżbieta Kasprzyk, proszę bardzo 
udzielam głosu.  
Elżbieta Kasprzyk (Radna) 
Dziękuję bardzo, panie przewodniczący, koleżanki i koledzy radni, w imieniu Klubu 
Gryfińskiej Inicjatywy Samorządowej chciałabym zgłosić kandydaturę naszego kolegi 
Rolanda Adamiaka. Myślę, że nie trzeba go w jakiś specjalny sposób przedstawiać. Radny 
od 2014 roku, adwokat, przewodniczący Komisji Rewizyjnej, człowiek z niezwykłą kulturą, 
sumienny, zaangażowany od wielu lat w sprawy mieszkańców. Proszę o poparcie 
kandydatury Rolanda Adamiaka, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Oczywiście, zanim zapytam, to jeszcze, szanowni państwo, żeby 
wypełnić, czy ktoś chciałby zabrać głos? Czy są jeszcze jakieś inne zgłoszenia? Nie widzę. 
Dobrze, to w takim wypadku, szanowni państwo, pozwólcie, że zapytam pana radnego 
Rolanda Adamiaka, czy wyraża zgodę kandydować? 
Roland Adamiak (Radny) 
Wyrażam zgodę. 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Wyraża zgodę, dziękuję serdecznie. Szanowni państwo, zapytam jeszcze raz, żeby nie było 
wątpliwości, czy ktoś z państwa chciałby jeszcze zabrać głos, zgłosić jakiegoś kandydata? 
Nie widzę. W takim wypadku, szanowni państwo, mamy całkowitą jasność i zostało nam 
powołanie Komisji Skrutacyjnej. Proszę bardzo o zgłaszanie kandydatur do Komisji 
Skrutacyjnej, proszę bardzo, pani przewodnicząca Anna Pęciak  
Anna Pęciak (Radna) 
Dziękuję, panie przewodniczący. Zgłaszam do Komisji Skrutacyjnej koleżankę, moją radną 
Agnieszkę Hajduk-Misiak, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję, proszę bardzo, o głos poprosiła pani przewodnicząca Magdalena Pieczyńska, 
udzielam głosu.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Z Klubu Koalicji Obywatelskiej i Samorządowej zgłaszamy kandydaturę mojego kolegi 
klubowego, Macieja Puzika.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję, następnie o głos poprosił pan przewodniczący Tomasz Nameciński, proszę 
bardzo.  
Tomasz Namieciński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję bardzo, w imieniu Klubu Prawa i Sprawiedliwości zgłaszam kandydata pana 
Zbigniewa Szmaję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję.  
Tomasz Namieciński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej) 
Oczywiście do Komisji Skrutacyjnej.  
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Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Tak, do Komisji Skrutacyjnej, no tak, dobra uwaga. Szanowni państwo, mamy trzech już 
kandydatów, ale oczywiście jak najbardziej mają państwo prawo jeszcze zgłaszać kolejne 
kandydatury. Czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos, zgłosić kogoś do Komisji Skrutacyjnej? 
Nie widzę. Szanowni państwo, to zamykamy te zgłoszenia i głosujemy te kandydatury. 
Jeżeli państwo pozwolą, aha, przepraszam, jeszcze trzeba się zapytać ważną rzecz. Czy pani 
radna Agnieszka Hajduk-Misiak wyraża zgodę, żeby pracować w Komisji Skrutacyjnej? 
Agnieszka Hajduk-Misiak (Radna) 
Tak. 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję. Czy pan radny Maciej Puzik wyraża zgodę? 
Maciej Puzik (Radny) 
Tak. 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Czy pan Zbigniew Szmaja wyraża zgodę?  
Zbigniew Szmaja (Radny) 
Wyrażam zgodę.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Rafał Guga poddał pod głosowanie przyjęcie w skład 
komisji skrutacyjnej radnej Agnieszki Hajduk-Misiak.  
Za powołaniem radnej Agnieszki Hajduk-Misiak w skład Komisji Skrutacyjnej                
głosowało 19 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Rafał Guga poddał pod głosowanie przyjęcie w skład 
komisji skrutacyjnej radnego Macieja Puzika. 
Za powołaniem radnego Macieja Puzika w skład Komisji Skrutacyjej głosowało 18 radnych, 
przy 1 głosie wstrzymującym się, głosów przeciwnych nie było. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Rafał Guga poddał pod głosowanie przyjęcie w skład 
komisji skrutacyjnej radnego Zbigniewa Szmai. 
Za powołaniem radnego Zbigniewa Szmai w skład Komisji Skrutacyjej głosowało  
18 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym się, głosów przeciwnych nie było. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
 
Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.  
Po przerwie przewodniczący wznowił obrady. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Szanowni państwo, jesteśmy już chyba w komplecie, dzisiejszym komplecie oczywiście. 
Jeżeli pozwolicie, jesteśmy pół minuty przed czasem, ale jeżeli pozwolicie, to już 
zaczniemy, bo komisja skrutacyjna jest gotowa. Możemy? Dobrze, wznawiamy obrady XXVI 
sesji Rady Miejskiej w Gryfinie w dniu 29 stycznia 2026 roku po przerwie na 
ukonstytuowanie się komisji skrutacyjnej powołanej w celu wyboru Wiceprzewodniczącego 
Rady Miejskiej w Gryfinie. Moja rola tu się kończy, oddaję głos komisji skrutacyjnej, proszę 
bardzo.  
Maciej Puzik (Radny) 
Dziękuję bardzo, panie przewodniczący.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Proszę, jeżeli mogę, bo ze względów protokolarnych... Dziękuję.  
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Maciej Puzik (Radny) 
Dobrze, szanowni państwo, w pierwszej kolejności urna pusta, jak widać, nic w środku nie 
ma. W wyniku ukonstytuowania się komisji skrutacyjnej przewodniczący komisji 
skrutacyjnej w mojej osobie Maciej Puzik, członkowie komisji Pani Agnieszka Hajduk-
Misiak oraz Pan Zbigniew Szmaja. Karty do głosowania zawierają tak naprawdę tylko 
nazwisko jednego kandydata, są 3 krzyżyki za, przeciw, wstrzymuje się. Głos oddany, ważny 
głos to jest postawienie tylko jednego znaka X w odpowiedniej kratce, postawienie  
2 znaków bądź 3, bądź niepostawienie żadnego powoduje, że głos jest nieważny. Ja będę 
wyczytywał listę obecności i będę tutaj alfabetycznie zapraszał do urny, tutaj jest 
przesłonka, długopisik też jest. Po oddaniu głosu wrzucamy do urny i siadamy na miejsce. 
Wszystko jasne, czy są jakieś pytania? Wszystko jasne. To zapraszamy, pan Roland 
Adamiak, pani Magdalena Chmura, pani Iwona Gatkowska, pan Rafał Guga, pani Agnieszka 
Hajduk-Misiak, pani Elżbieta Kasprzyk, pan Radny Roman Krysiak nieobecny, więc 
zapraszam pana Romana Krzaka, pan Leszek Łozowiecki, pani Aleksandra Misiuna-Gólcz, 
pan Tomasz Namieciński, pan Marcin Pazik, pani Anna Pęcak. Nieobecny pan radny Jerzy 
Piasecki, więc zapraszam pani Magdalena Pieczyńska, pani Karolina Plis. Teraz wyczytuję 
siebie, pan Władysław Sobczak, pan Mariusz Strzelczyk, pan Zbigniew Szmaja, pan Piotr 
Zwoliński. Dziękuję bardzo, zostały nam 2 puste karty radnych nieobecnych. Komisja 
przystępuje do liczenia głosów.  
 
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę do godziny 11:45 w obradach.  
Po przerwie przewodniczący wznowił obrady. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Wznawiam obrady Rady Miejskiej w Gryfinie w dniu 29 stycznia 2026 roku, po krótkiej 
przerwie związanej z przeprowadzeniem wyborów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady 
Miejskiej w Gryfinie, oddaję głos przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej, panu radnemu 
Maciejowi Puzikowi, proszę bardzo.  
Maciej Puzik (Radny) 
Dziękuję bardzo, panie przewodniczący. Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego 
głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Gryfinie na 
sesji w dniu 29 stycznia 2026 roku: Komisja Skrutacyjna w składzie: przewodniczący komisji 
Maciej Puzik, członkowie Komisji Agnieszka Hajduk-Misiak, Zbigniew Szmaja, wybrana na 
sesji Rady Miejskiej w Gryfinie w dniu 29 stycznia 2026 roku dla dokonania wyboru 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Gryfinie stwierdza, co następuje: stan rady: 
21 radnych, obecnych na sesji 19 radnych, w głosowaniu uczestniczyło 19 radnych, głosów 
ważnych oddano 19, głosów nieważnych oddano 0. Kandydat na Wiceprzewodniczącego 
Rady Miejskiej w Gryfinie otrzymał następującą liczbę głosów: Roland Adamiak głosów za 
16, głosów przeciw 2, głosów wstrzymujących się 1. Komisja Skrutacyjna stwierdza, że 
Wiceprzewodniczącym Rady wybrano radnego Rolanda Adamiaka. Podpisy członków 
komisji: Maciej Puzik, Agnieszka Hajduk-Misiak, Zbigniew Szmaja. Gratuluję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Żeby formalności stało się zadość, szanowni państwo, pozwólcie, że podziękuję Komisji 
Skrutacyjnej w składzie: pan radny Maciej Puzik przewodniczący, pani radna Agnieszka 
Hajduk-Misiak, i pan radny Zbigniew Szmaja za sprawne przeprowadzenie wyborów. W tej 
chwili, szanowni państwo, jeżeli pozwolicie, to chciałbym w pierwszej kolejności 
podziękować jeszcze raz panu przewodniczącemu Piotrowi Zwolińskiemu za służbę 
dotychczasową. Bardzo serdecznie pogratulować panu przewodniczącemu Rolandowi 
Adamiakowi, mężczyźni kwiatów sobie nie powinni dawać, dlatego zostańmy przy 
werbalnych wyrazach.  
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Karty do głosowania wraz z Protokołem Komisji Skrutacyjnej zostały przekazane do Biura 
Obsługi Rady. 
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 32. 
Karty z przeprowadzonego głosowania tajnego stanowią załącznik nr 33. 
 
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę do godziny 11:50 w obradach.  
Po przerwie przewodniczący wznowił obrady. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Szanowni państwo, wznawiamy obrady XXVI sesji Rady Miejskiej w Gryfinie w dniu  
29 stycznia 2026 roku. Przeszliśmy już ten moment, gdzie tych przerw było dużo, 
aczkolwiek, szanowni państwo, już poprosiłem o to, żeby zamienić miejsca, ale jeszcze nie 
do końca wszystkie formalności spełniliśmy. Jeszcze może być różnie, bo przed nami 
przegłosowanie uchwały. Już jej nie głosujemy? Dobrze, to odczytujemy, a to jednak 
wszystko jest okej. Uchwała Rady Miejskiej w Gryfinie z dnia 29 stycznia 2026 roku 
w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Gryfinie: Na podstawie art. 19 
ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Dziennik Ustaw z 2025 
roku, poz. 1153, poz. 1436 uchwala się, co następuje: § 1. W przeprowadzonym głosowaniu 
tajnym Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej w Gryfinie został wybrany radny Roland 
Adamiak. § 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Bardzo dziękuję, nie czytam 
uzasadnienia, bo uzasadnienie widać na załączonym obrazku, szanowni państwo, dziękuję 
serdecznie. Czy ktoś z państwa w tym momencie chciałby zabrać głos? Nie widzę.  
UCHWAŁA  NR XXVI/181/26 stanowi załącznik nr 34. 
 
Ad. V. Sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej w Gryfinie w 2025 roku. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Pozwólcie, szanowni państwo, że odczytam sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej 
w Gryfinie w 2025 roku: W 2025 roku Rada Miejska w Gryfinie obradowała w oparciu o plan 
pracy przyjęty uchwałą nr XI/85/24 z dnia 19 grudnia 2024 roku na 13 sesjach. Dwie sesje 
zwołane były w trybie nadzwyczajnym, była to XVIII sesja Rady Miejskiej w dniu 30 czerwca 
2025 roku i XXI w dniu 22 października 2025 roku. Wszystkie sesje transmitowane były na 
stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy w Gryfinie. Do Rady 
Miejskiej wpłynęło 100 projektów uchwał, rada podjęła 87 uchwał. Wobec 2 uchwał 
Wojewoda Zachodniopomorski wydał rozstrzygnięcie nadzorcze, stwierdzając ich 
nieważność. Były to: uchwała nr XIV/107/25 w sprawie przyjęcia programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi i zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Gryfino 
w 2025 roku, uchwała nr XXIII/159/25 w sprawie regulaminu utrzymania czystości 
i porządku na terenie gminy Gryfino. Radni Rady Miejskiej w Gryfinie w ramach inicjatywy 
uchwałodawczej wnieśli 7 projektów uchwał w sprawie: przeprowadzenia referendum 
gminnego, zwiększenia środków funduszu sołeckiego przypadających na dane sołectwo, 
wyrażenia woli udziału gminy Gryfino w procesie tworzenia Parku Narodowego Doliny 
Dolnej Odry, powołania doraźnej komisji do spraw statutu gminy Gryfino oraz statutów 
sołectw, ustalenia przedmiotu jej działania i określenia składu osobowego, określenia 
zasad wypłacania diet radnym Rady Miejskiej w Gryfinie oraz zwrotu kosztów podróży 
służbowych, ustalenia kierunków działania Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino, apelu do 
Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino o cofnięcie lub zawieszenie decyzji o zatwierdzeniu 
regulaminu strzelnicy w Mielenku Gryfińskim. Z wniesionych projektów Rada Miejska 
uchwaliła 5 uchwał. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wniosła pod obrady 2 projekty 
uchwał w sprawie: rozpatrzenia petycji dotyczących niewyrażenia przez Radę Miejską 
w Gryfinie zgody na utworzenie Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry, przeprowadzenia 
konsultacji społecznych dotyczących podziału sołectwa Nowe Czarnowo. Najczęściej 
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poruszanymi zagadnieniami na sesjach były kwestie związane z finansami gminy Gryfino, 
gospodarką nieruchomościami, uzgodnieniem granic Parku Narodowego Doliny Dolnej 
Odry, zagospodarowaniem przestrzennym, gospodarką komunalną. Rada poruszyła 
również szereg innych tematów związanych z rozpatrywaniem sprawozdań, informacji 
wynikających z realizacji planu pracy rady, m.in. rozpatrzyła: sprawozdanie z działalności 
rady i stałych komisji rady, sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli 
na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i przedszkolach 
prowadzonych przez gminę Gryfino w 2024 roku, sprawozdanie z działalności Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Gryfinie, sprawozdanie z działalności Gryfińskiego Domu Kultury 
w 2024 roku, sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej w 2024 roku, ocenę zasobów 
pomocy społecznej, sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Narkomanii, informacje na temat stanu realizacji inwestycji w Pałacyku pod Lwami, 
informacje o działalności bieżącej i sytuacji finansowej Przedsiębiorstwa Usług 
Komunalnych Sp. z o.o. w Gryfinie, informacje o działalności bieżącej i sytuacji finansowej 
Gryfińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Gryfinie, informacje 
o działalności bieżącej i sytuacji finansowej Centrum Sportu i Rekreacji, informacje 
o funkcjonowaniu systemu transportu publicznego w gminie Gryfino w I półroczu 2025 
roku, informacje na temat gospodarki odpadami komunalnymi. Rada Miejska uchwaliła 
także, m.in.: roczny program współpracy gminy Gryfino z organizacjami pozarządowymi 
oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2026, 
stawki podatku od nieruchomości na terenie Miasta i Gminy Gryfino, stawki opłat za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi, zasady wypłacania diet radnym Rady Miejskiej 
w Gryfinie oraz zwrotu kosztów podróży służbowych, uchwałę w sprawie odmowy 
uzgodnienia granic Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry, zmiany w uchwale powołującą 
Młodzieżową Radę Miejską w Gryfinie. Rada Miejska rozpatrzyła raport o stanie gminy 
Gryfino za 2024 rok i udzieliła Burmistrzowi Miasta i Gminy Gryfino wotum zaufania. Rada 
rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Gryfino i sprawozdanie finansowe 
gminy Gryfino za rok 2024, udzielając Burmistrzowi absolutorium. W okresie objętym 
sprawozdaniem odbyły się 72 posiedzenia komisji Rady, w tym: 15 posiedzeń Komisji 
Rewizyjnej, 14 posiedzeń Komisji Budżetu, Finansów, Rolnictwa i Aktywności Gospodarczej, 
20 posiedzeń Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego, 15 posiedzeń 
Komisji Planowania Przestrzennego, Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony 
Środowiska oraz 8 posiedzeń Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Rada Miejska powołała 
doraźną komisję do spraw statutu gminy Gryfino oraz statutów sołectw, mającą na celu 
opracowanie nowych wersji statutów. Komisja doraźna spotkała się dotychczas na 
5 posiedzeniach, a prace nad tymi dokumentami trwają. Komisje zgłosiły do Burmistrza 
Miasta i Gminy 18 wniosków, w związku z planem pracy komisji zostało złożonych  
5 wniosków. Radni zgłosili 145 interpelacji i zapytań, które zostały przekazane do 
Burmistrza, z czego 3 interpelacje i zapytania były złożone przez grupy radnych. Na  
56 interpelacji i zapytań Burmistrz udzielił odpowiedzi w ustawowym terminie, co stanowi 
39% wszystkich złożonych interpelacji. Na 85 interpelacji i zapytań Burmistrz udzielił 
odpowiedzi po terminie, co stanowi 59% wszystkich złożonych interpelacji. Na  
4 interpelacje i zapytania Burmistrz nie udzielił odpowiedzi, co stanowi 3% wszystkich 
złożonych interpelacji. W załączniku otrzymali państwo wykaz imiennych interpelacji i tam 
doszła, jest tutaj 1 zmiana, że pojawiła się odpowiedź na 1 z interpelacji, a więc  
3 interpelacje zostały bez odpowiedzi, a 86 jest po terminie. Najwięcej spośród 
zgłoszonych interpelacji dotyczyło inwestycji gminnych, remontów, konserwacji, poprawy 
stanu dróg, chodników na terenie gminy Gryfino, a także spraw dotyczących utrzymania 
czystości i porządku, częstotliwości wywozu odpadów komunalnych oraz bezpieczeństwa 
w mieście. Interpelacje radnych dotyczyły również indywidualnych spraw zgłaszanych 
przez mieszkańców. W roku 2025 nie nastąpiły zmiany w składzie osobowym Rady 
Miejskiej, doszło natomiast do zmian w składach klubów radnych. Klub Radnych Koalicji 
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Obywatelskiej zmienił nazwę na Klub Radnych Koalicji Obywatelskiej i Samorządowej, 
jednocześnie wskutek złożonych rezygnacji radnych z członkostwa zmienił się skład 
osobowy klubu. Podobnie zmienił się skład osobowy klubu Radnych Gryfińskiej Inicjatywy 
Samorządowej. W związku z tym z klubu KOIS, zmiana nazwy z KO, nastąpiło, wystąpiło  
3 radnych, zostało 6. Z klubu GIS wystąpiło 2 radnych, a wcześniej w 2024 wstąpił 1 radny 
niezależny, jest teraz 4. A skład klubu OK Samorząd i klubu PiS pozostał bez zmian po  
3 radnych. W ten sposób w Radzie Miejskiej w Gryfinie jest 5 radnych niezależnych. Zmiany 
dotyczyły również Prezydium Rady po złożeniu rezygnacji z funkcji Wiceprzewodniczącego 
przez radnego Piotra Zwolińskiego. Do dnia złożenia sprawozdania nie dokonano wyboru 
drugiego Wiceprzewodniczącego Rady. Teraz jak widać, szanowni państwo, to się dzisiaj 
zmieniło. Przewodniczący Rady wraz z Wiceprzewodniczącymi przyjmowali interesantów 
w terminie podanym do publicznej wiadomości na stronie Biuletynu Informacji Publicznej. 
Radni organizowali swoje dyżury wg ustalonych przez siebie harmonogramów lub 
realizowali spotkania z mieszkańcami w innych niż ustalone dniach i godzinach, zależnie 
od zgłaszanych im potrzeb. Desygnowani przez Radę Miejską radni brali udział w pracach 
komisji mieszkaniowej, radni uczestniczyli w spotkaniach z mieszkańcami, 
w organizowanych zebraniach wiejskich, uroczystościach gminnych oraz spotkaniach 
i konsultacjach dotyczących spraw o istotnym znaczeniu dla gminy. Mój podpis, szanowni 
państwo, jako sprawozdanie, szanowni państwo, wszystkie komisje przyjęły sprawozdanie 
do wiadomości. Czy są jakieś uwagi i zapytania? Proszę bardzo, pani radna Magdalena 
Chmura.  
Magdalena Chmura (Radna) 
Panie przewodniczący, z informacji, którą pan przeczytał, wymienił również pan moją 
osobę. Na dzień dzisiejszy w tej informacji nie została zawarta rzetelna informacja. Ja 
z klubu Koalicji Obywatelskiej nie wystąpiłam, pan mojej rezygnacji nie ma i jest to 
informacja sprzeczna z rzeczywistością, dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Tak, dziękuję. To znaczy tak, z imienia i nazwiska nie wymieniłem, ale faktycznie to prawda, 
przy pisaniu trochę skrótem myślowym, ale przyznaję rację. Tak jest, zamienimy wystąpiło 
na ubyło. Dobrze dziękuję, o głos poprosiła pani przewodnicząca Magdalena Pieczyńska.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Dziękuję, panie przewodniczący. Szanowni państwo, cieszę się, że sprawozdanie zostało 
przeczytane, ponieważ ono w dużej części pokazuje też aktywność radnych i zadanie czy 
narzędzia, które mają przypisane ustawowo, czyli składanie interpelacji i zapytań. Kiedy 
nie ma spotkań informacyjnych, kiedy nie rozmawiamy ze sobą, czyli organ stanowiący 
z władzą wykonawczą, to jest to nasze jedyne narzędzie i możliwość zadawania pytań. Na 
60 blisko, tutaj pan przewodniczący wskazał 59% interpelacji, które są składane, zostało 
udzielonych grubo po terminie, na niektóre z tych odpowiedzi brakuje i to jest głos dla 
mieszkańców. Szanowni mieszkańcy, my w waszym imieniu zadajemy pytania, informacje 
dostajemy albo po czasie, albo wcale, albo wcześniej dowiadujemy się np. z lokalnych 
gazet. Bardzo dobre zestawienie tych interpelacji. Myślę, że tutaj też nie chodzi o ilość, 
chociaż ilość też świadczy o tym, że z roku na rok, z miesiąca na miesiąc liczba 
podejmowanych interwencji i tematów potęguje się, bo jak widać, powtarzamy się w tych 
interpelacjach, co świadczy o tym, że albo jesteśmy lekceważeni, albo są inaczej ustalane 
też priorytety. Myślę, że mieszkańcy sami to ocenią, a pojawiające się w przestrzeni 
publicznej informacje mówiące o tym, że radni zasypują pana burmistrza interpelacjami, 
to powiem tylko jedno: ekspercki czy nie ekspercki głos proponuje naprawdę zapoznać się 
z tymi narzędziami, które mamy jako radni, i z obiektywnym i rzetelnym dziennikarskim 
podejściem do tematu aktywności radnych i Rady Miejskiej na rzecz mieszkańców gminy 
Gryfino, dziękuję.  
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Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie, to jeszcze ja poproszę o głos, szanowni państwo, tak, chciałbym też 
tutaj do tego się odnieść. Muszę też powiedzieć, bo takie wyliczenia gdzieś są dokonywane, 
jak państwo wiedzą, natomiast muszę też jasno powiedzieć, żebyśmy byli uczciwi wobec 
siebie, że sytuacja, mimo tych liczb, sytuacja jednak się poprawia. W porównaniu 
z wcześniejszymi sprawozdaniami było o wiele więcej tych, na które nie było w ogóle 
odpowiedzi, albo były, tutaj ta sytuacja jest lepsza. Natomiast faktycznie te odpowiedzi po 
terminie, długość oczekiwania na odpowiedź, nawet po przekroczeniu, jest o wiele krótsza 
niż kiedyś to bywało. Kiedyś mówiliśmy o miesiącach, o tygodniach, teraz czasami są to 
faktycznie tylko dni, a więc też trzeba uczciwie to powiedzieć, że tutaj sytuacja zaczyna się 
poprawiać. Oczywiście dążymy wszyscy do tego, żeby było idealnie i zgodnie z przepisami, 
to pierwsza rzecz. Natomiast, szanowni państwo, też muszę tą sprawę poruszyć, składamy 
wszyscy interpelacje państwo, zdarza się, że do interpelacji, także mojej skromnej osobie 
się zdarza, załączamy zdjęcia, szanowni państwo, rozmawiałem na ten temat, nie ma 
możliwości publikowania tych zdjęć w BIP-ie w ramach odpowiedzi na interpelacje. Te 
zdjęcia służą poglądowo do tego, żeby zobrazować, no w tym przypadku panu 
burmistrzowi, o czym mówimy. Natomiast proszę nie wymagać, bo nie jesteśmy w stanie 
tego zrobić, żeby się to jako załącznik do odpowiedzi na interpelacje w tej formie 
tabelarycznej gdzieś ukazywało, tak to wygląda. Ja oczywiście nie zniechęcam państwa do 
tego, żeby nie składać zdjęć, tylko mówię, że proszę nie wymagać, bo tak się po prostu 
z różnych względów technicznych stać nie może. To z mojej strony by było tyle, czy ktoś 
z państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, szanowni państwo, w związku z tym 
uznaję, że Rada Miejska przyjęła sprawozdanie do wiadomości.  

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 35. 

Ad. VI. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji 
Rady Miejskiej w Gryfinie w 2025 roku – DRUK NR 2/XXVI. 

Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska komisji do projektu uchwały. 
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 36. 
 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji. 
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań 
z działalności stałych komisji Rady Miejskiej w Gryfinie w 2025 roku.  
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 19 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
19 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 36. 
UCHWAŁA NR XXVI/182/26 stanowi załącznik nr 37. 

Ad. VII. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy im. Józefa Woroszczaka w Gryfinie 
– DRUK NR 3/XXVI. 

Autopoprawka stanowi załącznik nr 38.  

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały. 
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 36. 
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Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Otwieram dyskusję w tym punkcie i od razu, szanowni państwo, 
powiem, że tutaj będziemy mieli delikatną zmianę. Wpłynął do pana burmistrza wniosek 
dzisiaj: w uzupełnieniu wniosku o nadanie nazwy ulicy stanowiącej drogę wewnętrzną 
usytuowaną na działce nr 4/3, obręb ewidencyjny 5, miasta Gryfino im. Józefa Woroszczaka 
i w nawiązaniu do projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy im. Józefa Woroszczaka 
w Gryfinie, druk nr 3/26, zwracam się z prośbą o wprowadzenie zmiany w proponowanej 
nazwie na im. Józefa Zbigniewa Woroszczaka. Podpis wnioskodawców, czyli pan 
przewodniczący Zbigniew Szmaja, pan przewodniczący Władysław Sobczak i pan 
przewodniczący Tomasz Namieciński, sami przewodniczący w tym klubie. W związku z tym 
mam pytanie do pana burmistrza, bo projekcie uchwały jest pana burmistrza, czy pan 
burmistrz zechciałby autopoprawką tę zmianę wnieść? Już udzielam, proszę bardzo, pan 
burmistrz Tomasz Miler.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Teraz już będę słyszalny, czy ta autopoprawka może mieć formę ustną?  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Tak.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Wobec tego składam niniejszą autopoprawkę w treści zaproponowanej przez pana 
radnego.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Bardzo serdecznie dziękuję, szanowni państwo, mam otwartą dyskusję. Przypominam, że 
mamy autopoprawkę polegającą na wpisaniu drugiego imienia. Bardzo dziękuję za 
czujność, bo tutaj sygnały też mieszkańców, także pana redaktora Grzegorza 
Racinowskiego, który pisał taką notatkę biograficzną, więc tutaj wielkie wyrazy 
podziękowania za tę czujność. Kto z państwa chciałby zabrać głos? Nie mam głosów, 
szanowni państwo, zamykam dyskusję, przystępujemy do głosowania. 
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy 
im. Józefa Zbigniewa Woroszczaka w Gryfinie z autopoprawką. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 19 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
18 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym się. Głosów przeciwnych nie było. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
UCHWAŁA NR XXVI/183/26 stanowi załącznik nr 39. 

Ad. VIII. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Gryfinie – DRUK NR 4/XXVI. 

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały. 
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 36. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie, otwieram dyskusję w tym punkcie. Jeżeli państwo pozwolą, to 
w poprzedniej mieliśmy autopoprawkę, a teraz jest trochę przestrzeni, chciałem 
powiedzieć, że wszystkie te 3 uchwały, które głosujemy, przeszły przez bardzo 
rygorystyczne procedury związane z pracą w zespole do spraw nazewnictwa. Bardzo 
chciałbym podziękować członkom zespołu do spraw nazewnictwa, bardzo mocno panu 
przewodniczącemu Andrzejowi Urbańskiemu za jego tytaniczną, mrówczą, wręcz pracę 
i dociekliwość. Trwało to może trochę dłużej, ale tak naprawdę sami państwo widzicie, że 
w porównaniu z poprzednimi projektami, gdzie nazywaliśmy różne miejsca, dzisiaj 
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właściwie żadnych to kontrowersji czy wzburzeń nie powoduje, a więc jak widać, ta praca 
przynosi swoje rezultaty. Szanowni państwo, nie mam zgłoszeń. 
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu 
w Gryfinie. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 19 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
14 radnych, przy 1 głosie przeciwnym i 4 głosach wstrzymujących się. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
UCHWAŁA NR XXVI/184/26 stanowi załącznik nr 40. 

Ad. IX. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy dla skweru w Gryfinie – DRUK NR 5/XXVI. 

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały. 
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 36. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie, otwieram dyskusję w tej sprawie, o głos poprosiła pani 
przewodnicząca Elżbieta Kasprzyk, proszę bardzo.  
Elżbieta Kasprzyk (Radna) 
Dziękuję bardzo, ja tylko chciałam poinformować koleżanki i kolegów radnych, że wczoraj 
odbyła się komisja, połączona komisja 2 komisji, komisji spraw społecznych i komisji 
rewizyjnej, znaczy posiedzenie komisji i na tym posiedzeniu wypracowaliśmy wniosek do 
pana burmistrza o to, aby projekty uchwał, do których załączane są materiały w postaci 
załączników graficznych, były wykonywane w sposób czytelny. Członkowie komisji 
zaproponowali, że jeśli udałoby się, to świetnym rozwiązaniem byłoby załączenie 
aktywnego linku, tak żeby każdy mógł wejść i obejrzeć ten teren gminy, którego dany 
projekt dotyczy i ten wniosek dotyczy i tych poprzednich projektów, które przed chwilą 
głosowaliśmy, tam były załączniki graficzne, jak również kolejne. Mam nadzieję, że po wielu 
takich wnioskach, bo to nie pierwszy wniosek w tej sprawie, w końcu uda się załatwić 
problem, tak żebyśmy mieli pełną wiedzę i mogli się zapoznać w sposób prawidłowy 
z materiałem, nad którym debatujemy, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Następnie o głos poprosiła pani przewodnicząca Magdalena 
Pieczyńska, proszę bardzo.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Dziękuję panie przewodniczący. Ja tak podsumowująco te 3 projekty uchwał podzieliłam 
się swoją refleksją i swoją opinią odnośnie tych propozycji, tych aktywności na 
wczorajszym właśnie połączonym posiedzeniu 2 komisji, komisji rewizyjnej i komisji spraw 
społecznych i bezpieczeństwa publicznego. I szanowni państwo, ja to podkreśliłam, to nie 
jest absolutnie, proszę tego nie traktować jako zarzut, to jest refleksja i też rozmowy 
z mieszkańcami to potwierdzają. W opisach tych 3 projektów uchwał szczegółowo jest 
opisane, dlaczego taka inicjatywa, dlaczego taki pomysł. Odbyły się procesy konsultacyjne, 
powstała platforma bardzo fajna, przejrzysta w dialogu, w ramach której można brać 
udział w konsultacjach i tym 156 osobom, które zechciały poświęcić czas i wziąć udział 
w konsultacjach, można podziękować, że znaleźli ten czas i chcieli zadecydować za 
większość, no większą ilość, tak, bo mieszkańców uprawnionych do udziału w procesach 
konsultacyjnych mamy zdecydowanie więcej, ale później też dostaję głosy, że albo nie 
wiedzieli, bo nie widzieli, zawsze można na ten temat dyskutować. Uważam, że informacje 
o tym były dostępne. Natomiast zwracam również uwagę na to, że te projekty, jeżeli mnie 
pamięć nie myli, one wpłynęły w połowie zeszłego roku, a my procedujemy nad nimi 



 

22 
 

w styczniu i o ile rok 2025 był rokiem tysiąclecia, to mamy rok 2026 i trochę tak, ja 
rozumiem, że to zostaje na lata, ale co jest ważne? My musimy, znaczy ja tak uważam, że 
naszą rolą też jako radnych jest informowanie i zachęcanie mieszkańców do tego, żeby 
wyrażali swój głos w tematach ich bezpośrednio dotyczących, bo tak jak powiedziałam 
wczoraj, 156 osób zadecydowało, że w 3 miejscach pojawią się nowe nazwy, a proces 
konsultacji równie ważnego dokumentu, jakim jest program transportowy, nie wziął 
udziału nikt, tak, gdzie to jest dokument organizujący transport w gminie Gryfino 
i przygotowujący nas na zmianę dotyczącą trasy komunikacyjnej, więc to takie wyzwanie 
dla nas też jako radnych, bo później my w oparciu o te dokumenty też podejmujemy 
decyzje. Absolutnie wiem, jak pracuje pan przewodniczący Andrzej Urbański, wiem, jaką 
ma wiedzę, jaką skrupulatność, tylko i to nie jest zarzut, podkreślam, tak, procedowanie po 
pół roku wniosków, też pozostawia znak zapytania, dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Pozwoliłem się zgłosić do głosu, szanowni państwo, trochę muszę 
wziąć tutaj w obronę zespół, ponieważ rocznica tysiąclecia jest i nic się nie zmieniło, nawet 
biorąc pod uwagę, że mamy 2026 rok, w zeszłym roku obchodziliśmy, natomiast to nie jest 
też prosta materia, ponieważ ewentualne jakieś niedociągnięcia, które wynikają z uchwały, 
pewne rzeczy trzeba było pouzupełniać, ale też tutaj trwała bardzo ożywiona dyskusja na 
temat konkretnej nazwy, na temat lokalizacji, za co zresztą chciałbym wnioskodawcom też 
bardzo podziękować, że wykazali się elastycznością i to mamy efekt finalny. Natomiast to 
było kilka posiedzeń zespołu, szanowni państwo, tak to niestety czasami musi trwać. 
W tym roku nam się na styczeń to przełożyło, co nie zmienia faktu, że oczywiście jest to 
aktualne. Jeszcze raz bardzo tutaj wnioskodawcom dziękuję za to, że byli chętni do 
dyskusji, do rozmowy, wykazali się właśnie, tak jak powiedziałem, elastycznością i można 
było to dyskutować przy wszystkich 3 projektach, szanowni państwo, natomiast faktycznie, 
wyszło jak wyszło. Nie jest najgorzej, aczkolwiek mogłoby być zawsze lepiej, jak to się 
mówi. Ja jestem zadowolony, że doszło do finału, ten 1 projekt to nawet ponad rok, bo 
chyba pod koniec, tutaj się patrzę na pana przewodniczącego Zbigniewa Szmaję, pod 
koniec 2024 roku chyba dotarł, ale w międzyczasie powoływaliśmy zespół, trzeba było 
przekazać kompetencje, popracować. Pan przewodniczący Andrzej Urbański bardzo 
skrupulatnie na mapkach sprawdzał własności różnych rzeczy, także elementów, rond itd. 
Cieszmy się, że jest tak. No to tyle z mojej strony, szanowni państwo, o głos poprosił pan 
przewodniczący Zbigniew Szmaja.  
Zbigniew Szmaja (Radny) 
Drogie koleżanki, koledzy, drodzy mieszkańcy, dziękuję wszystkim, którzy zaangażowali się 
w pracę i wyrażenie swoich opinii. Myślę, że wszyscy tutaj mamy zadanie zwiększyć 
aktywność naszych mieszkańców, nas w tych sprawach, i także chciałbym bez żadnych 
zarzutów, praca to były pierwsze jakby takie projekty w tej formie przeprowadzone, więc 
później pewnie będzie dużo sprawniej. Natomiast zachęcam moich moje drogie koleżanki 
i kolegów i mieszkańców, mamy jeszcze parę wolnych miejsc, żeby pomyśleć, kogo 
moglibyśmy upamiętnić, zwłaszcza z mieszkańców Gryfina, gminy Gryfino, wybitnych 
Polaków, żeby nasze miasto, nasza gmina miała taki swój, taki nasz charakter. Dziękuję 
bardzo państwu.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosił pan przewodniczący Tomasz Namieciński, proszę 
bardzo.  
Tomasz Namieciński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję bardzo. A ja bym chciał ze swojej strony podziękować tutaj panu Zbyszkowi Szmai, 
bo tak naprawdę to on był pomysłodawcą, pomysłodawcą, dzisiaj mamy finał jego 
pomysłu, można powiedzieć. Chciałbym też podziękować zespołowi, bo rzeczywiście być 
może i trwało to długo, natomiast ja rozumiem też zespół, są pewne procedury, których 
nie można przeskoczyć, i lepiej zrobić coś późno niż wcale. Mamy dzisiaj finał, natomiast 
co do konsultacji, rzeczywiście tych osób, które brały udział w konsultacjach nie było za 
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dużo, ale szanowni państwo, nie jest to nasza jako Rady Miejskiej, jako radnych. Być może, 
nie wiem, trzeba byłoby pewne rzeczy, nie wiem, bardziej nagłaśniać i tyle. Natomiast 
wszystko odbyło się zgodnie z procedurą, także mamy finał tych działań, także wszystkim, 
którzy brali w tym udział, dziękuję bardzo. 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Czy ktoś z państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, zamykam 
dyskusję, szanowni państwo, przystępujemy do głosowania.  
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy dla 
skweru w Gryfinie. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 19 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
12 radnych, przy 4 głosach przeciwnym i 3 głosach wstrzymujących się. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
UCHWAŁA NR XXVI/185/26 stanowi załącznik nr 41. 

Ad. X. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie przez gminę 
Gryfino w drodze wykupu od osób fizycznych nieruchomości położonych w obrębie 
ewidencyjnym Gryfino 4 – DRUK NR 6/XXVI. 

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały. 
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 36. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Otwieram dyskusję w tym punkcie, kto z państwa chciałby zabrać głos? O głos poprosił pan 
radny Maciej Puzik, proszę bardzo.  
Maciej Puzik (Radny) 
Dziękuję bardzo, panie przewodniczący, ja mam tak naprawdę 3 kwestie. Pierwsza taka 
stricte formalna pytanie, bo już na to na komisji pytałem, nie uzyskaliśmy odpowiedzi, pan 
wiceburmistrz obiecał, że się zorientuje, czy pod tym projektem uchwały nie powinno być 
jeszcze też opinii pani skarbnik, skoro są to z budżetu jakby środki na to przeznaczone, 
a nie ma pod tym projektem uchwały tej opinii. Drugie pytanie dotyczące tego, czy też nie 
powinno być w treści uchwały wpisana przynajmniej kwota, za jaką my szacujemy kupić te 
działki? No i trzecia kwestia, taka najważniejsza, to taka chyba uwaga, bo najpierw 
informujemy za pośrednictwem naszego portalu Facebooka gminy, że przystępujemy do 
realizacji projektu, że będziemy w tym miejscu robili zbiornik retencyjny, a dopiero 2 dni, 
tygodnie później, 3 tygodnie później pojawia się projekt uchwały, żebyśmy na te potrzeby 
wykupili działki. No nie wiem, czy ta kolejność nie powinna być odwrotna, czyli najpierw 
zgoda rady na wykup tych działek, a dopiero później informacja o tym, że tam będziemy 
coś robili, to tak tylko moje luźne spostrzeżenie. Natomiast co do tej opinii pani skarbnik, 
to panie radco, gdyby była taka możliwość, czy ta wymagana jest, czy nie? Dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie, czy ktoś z państwa chciałby jeszcze zabrać głos w tej sprawie, w tej 
kwestii? Nie widzę. Szanowni państwo, zamykam dyskusję. Przystępujemy do...  
Mówca 12 
- wypowiedź niesłyszalna (wypowiedź nieudzielona do mikrofonu) 

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
No ale ja nie jestem w stanie zmusić pana burmistrza, pan burmistrz, pytałem się, czy ktoś 
chce zabrać głos? Dobrze, to jeszcze raz otwieram dyskusję ponownie, proszę bardzo, pan 
burmistrz Tomasz Miler. Panie burmistrzu, raz wcisnąć, zostawić, już niech się toczy swoim 
życiem, proszę.  
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Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Szanowny panie przewodniczący, troszkę tutaj pośpiesznie pan zadziałał, bo ja tak 
zrozumiałem, że to pytanie było niejako do pana mecenasa, chyba że źle usłyszałem tutaj 
pana radnego Puzika i wydawało mi się, że pan radca szuka właśnie odpowiedzi. 
Czekaliśmy na to sobie spokojnie i to zamknięcie dyskusji nam te plany pokrzyżowało. Ja 
oczywiście ze swojej strony mogę powiedzieć i pani skarbnik, że takiej potrzeby nie ma, ale 
może rzeczywiście lepiej, żeby pan radca prawny to potwierdził.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Proszę bardzo, pan Tomasz Uldynowicz, mecenas obsługujący gminę Gryfino, proszę 
bardzo.  
Tomasz Uldynowicz (Radca Prawny) 
Uchwała w sprawie wyrażenia zgody jest taką uchwałą w sprawach majątkowych. Jest to 
zgoda dla pana burmistrza do dokonania czynności przekraczających zwykły zarząd. 
Wykonanie tej uchwały później następuje w drodze czynności już przez pana burmistrza. 
Tak samo nie jest ustalona kwota, prawdopodobnie nie jest ustalona wartość tego 
wykupu, ponieważ jest ta kwota ustalana na podstawie operatu szacunkowego, to wynika 
z ustawy o gospodarce nieruchomościami. Rzeczywiście statut postanowi, że projekt 
uchwały złożony przez podmioty wymienione w § 64 pkt. 1.4, przewodniczący kieruje do 
burmistrza i pani skarbnik, ale opinia pani skarbnik jest po to, celem wydania opinii co do 
konsekwencji dla budżetu gminy. No w sytuacji, kiedy nie jest znana kwota wykupu, to pani 
skarbnik tak naprawdę nie jest w stanie...  
Beata Blejsz (Skarbnik) 
-(część wypowiedzi niesłyszalna )Nie ma takiej potrzeby. 
Tomasz Uldynowicz (Radca Prawny) 
Prawda, faktycznie (część wypowiedzi niesłyszalna). Czyli nie ma takiej potrzeby rzeczywiście, 
przepraszam.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosił pan burmistrz Tomasz Miler, proszę bardzo.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
W związku z tym, że pan radca spojrzał w tę drugą część i potwierdził to, ja też już dziękuję. 
Wszystko jest jasne, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać głos? Proszę bardzo, pani 
przewodnicząca Elżbieta Kasprzyk.  
Elżbieta Kasprzyk (Radna) 
Dziękuję bardzo. Ja rozumiem, że nie są wykonane operaty szacunkowe, że tutaj wydział 
czeka na to, aby, czy pan burmistrz, aby przystąpić do pracy, za którą trzeba zapłacić. 
Natomiast trudno mi się zgodzić, że nie można radnym udzielić informacji o szacunkowych 
kosztach, bo przecież wszystko, cała nasza gospodarka opiera się na planach i one nigdy 
nie są, że tak powiem, wycenione co do złotówki. Natomiast jakoś planujemy i jakoś 
działamy i myślę, że też przy dobrej woli można by było się zorientować, jaka jest cena 
w danej okolicy zgodnie z przeznaczeniem gruntu i przynajmniej szacunkowo, przynajmniej 
wtedy, kiedy radni pytają na komisjach, spróbować odpowiedzieć, jakiego to rzędu, będą 
potrzebne środki. Zdecydowanie by to ułatwiło w podejmowaniu decyzji, w głosowaniu 
nad danym projektem, bo potrzeb jest dużo i jakby każdy z radnych również ocenia 
stopień potrzeb, jakie powinny być realizowane w ramach budżetu. Dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosił pan burmistrz Tomasz Miler, proszę bardzo.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Ja bym chciał jeszcze raz bardzo wyraźnie, szanowni państwo, podkreślić, że środki na 
wykup tych nieruchomości będą pochodziły z tego projektu, będą to środki zewnętrzne, 
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oczywiście wsparte naszym wkładem własnym. Nie ma problemu w tym, żeby szacunkowo 
powiedzieć o wartości, ja mówiłem o tym, że to będzie kilkaset tysięcy złotych. Natomiast 
z racji tego, że będziemy prowadzili rozmowy z właścicielami i dla dobra gminy będziemy 
starali się uzyskać jak najniższe te kwoty, więc nie chciałbym tutaj deklarować, że to na 
pewno będzie X z tego powodu, żeby drugiej stronie, która usiądzie przy stole, nie ułatwiać 
zadania. Szanowni państwo, to jest teren osiedla, które planem miejscowym zostało objęte 
w 2001 roku. Przez kilkanaście lat nikt nie zadbał o to, aby tam wykupić nieruchomości pod 
drogi. Wykonaliśmy to w latach 2016-2018, z tego co dobrze pamiętam. Udało się ten 
proces praktycznie zakończyć, zaangażowaliśmy odpowiednie środki finansowe, je 
znaleźliśmy. Teraz czas na te tereny, które nie są drogami, tylko terenami potrzebnymi do 
właściwej gospodarki wodami opadowymi. Jest tam duży problem, już zdarzało nam się 
w okresach ulew działanie awaryjne w tym miejscu, trzeba było tą wodę pompować. 
Przybywa domów, przybywa powierzchni utwardzonych i to jest absolutna konieczność, 
żeby to serce systemu opadowego w tej zlewni wykonać. Myślę, że dojdziemy do 
porozumienia z właścicielami na warunkach najlepszych dla gminy, zadowalających ich 
i uda nam się ten proces zakończyć ku zadowoleniu mieszkańców, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Zanim udzielę głosu panu radnemu, to chciałbym jeszcze w ramach 
tego, co powiedziała pani przewodnicząca Elżbieta Kasprzyk, powiedzieć panie burmistrzu, 
że z tego co słyszałem, padły też głosy o to, kto jest właścicielem tych działek i taka 
odpowiedź nie została udzielona. Oczywiście nikt tutaj nie apeluje o to, żeby to publicznie 
robić ze względu na odpowiednie przepisy prawa. Natomiast chciałem tylko przypomnieć, 
że Rada Miejska w Gryfinie jest równorzędnym organem władzy jak burmistrz, który jest 
organem wykonawczym. Skoro pan burmistrz taką władzę jako organ, taką wiedzę jako 
organ władzy posiada, to tak samo powinni radni taką wiedzę, z zastrzeżeniem, że 
oczywiście muszą przestrzegać przepisów obowiązującego prawa. Musimy działać 
absolutnie transparentnie, nie może być takiej sytuacji, że tak naprawdę zapytani o jakiś 
tam kiedyś konkret, nie będziemy do końca wiedzieli, o co w tym wszystkim chodziło. Tak 
mi się wydaje, szanowni państwo, taka uwaga tylko. A teraz udzielam głosu panu radnemu 
Maciejowi Puzikowi, proszę bardzo.  
Maciej Puzik (Radny) 
Dziękuję panie przewodniczący. Panie burmistrzu, pana wypowiedź sprowokowała mnie 
jednak do zabrania jeszcze raz głosu. Powiedział pan, że dla dobra gminy nie będziemy też 
mówić o tych finansach. Mówię, dla dobra gminy to nie powinniśmy publikować 
komunikatu o projekcie, zanim nie podejmiemy uchwały i nie zaczniemy negocjować, bo 
na logikę, jeżeli ktoś dowie się z tej uchwały, że jego działka będzie negocjowana, bo 
gmina chce ją kupić, to wiedząc, na jakie będzie potrzeby, z automatu może zacząć te 
negocjacje z troszeczkę wyższego pułapu, to jest jedna rzecz. A druga rzecz, a co jeżeli ktoś 
się nie zgodzi na sprzedaż tej działki? Czy to przypadkiem nie storpeduje tego projektu? 
Dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję. O głos poprosił pan burmistrz, udzielam, proszę bardzo.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Oczywiście, że nie storpeduje. Możemy zawsze sięgnąć po procedurę wywłaszczenia. 
Proszę się nie obawiać, ja myślę, że ci właściciele podejdą do tego w sposób 
odpowiedzialny. To także jest dla nich szansa, bo gdyby nie ten projekt, to tych terenów 
byśmy po prostu nie kupowali i jest to dla nich szansa, żeby się tego majątku, który oni 
zgodnie z prawem miejscowym, planem miejscowym nie mogą wykorzystać na inny cel, 
mówiąc wprost, pozbyć. Natomiast odnoszę się też do słów pana przewodniczącego 
odnośnie danych ujawnionych, danych osobowych właścicieli, ujawniania ich podczas sesji 
komisji czy w innym miejscu tutaj. No na całe szczęście na koniec pan stwierdził, tak się 
panu wydaje, szanowni państwo, będziemy tutaj przestrzegali litery prawa. Jeżeli Pan 
mecenas powie mi, że mogę powiedzieć i takie dane ujawniać wszem i wobec, to tak będę 
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robił, ale na razie takiej zgody nie ma. I myślę, że tutaj z racji właśnie tego, że mówimy 
o wrażliwych danych, danych osobowych, to powinniśmy być wyjątkowo, wyjątkowo 
ostrożni. To nie oznacza, że odbieram kompetencje Rady Miejskiej, tylko oznaczam, że 
działam zgodnie z literą prawa i pilnuję tego, aby tutaj z naszej strony, ze strony naszego 
organu wszystko było zgodnie z przepisami. Dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Czyli szanowni państwo, dziękuję za odpowiedź, jak państwo widzicie, 
w ramach przepisów prawa organ władzy, czyli pan burmistrz, ma prawo znać, a organ 
władzy, jakim jest Rada Miejska, nie ma prawa. Proszę bardzo, pan burmistrz.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Dziękuję za ten życzliwy komentarz, ale mimo wszystko chciałbym podkreślić jeszcze raz, 
że poruszamy się w obrębach przepisów. Powiedziałem to, wydaje mi się, spokojnie i dość 
konkretnie i tego typu dyskusje dalej bez jasnej wytycznej ze strony chociażby naszego 
radcy prawnego nie mają najmniejszego sensu. Dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję. Ja też spokojnie odpowiedziałem, panie burmistrzu, żadnej tutaj spinki nie ma. 
O głos poprosiła pani radna Magdalena Chmura, proszę bardzo, udzielam głosu.  
Magdalena Chmura (Radna) 
Ad vocem, panie przewodniczący, do pana pytania dotyczącego, kim są osoby i od kogo 
będziemy wykupywać, czy to jest dla nas jako radnych Rady Miejskiej różnica, czy my 
będziemy ten wykup robili od Kowalskiego, czy od Nowaka, to są dane osobowe. Szanowni 
państwo, jest plan zagospodarowania przestrzennego uchwalony przez Radę Miejską. Na 
tym terenie funkcjonuje osiedle, te osoby na dzień dzisiejszy mają w swoim planie 
zapisane tereny zielone. Jest to również w ich interesie, żeby to zadanie zostało przejęte 
na garnuszek gminy i nie ma tu w żaden sposób, jak gdyby, zasadniczego problemu, kim są 
te osoby. Są to mieszkańcy gminy Gryfino i nieważne, czy to jest Kowalski, czy Nowak. 
Dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Chciałbym, żebyśmy siebie, szanowni państwo, precyzyjnie słuchali. 
Powiedziałem tylko, że... Nie powiedziałem, czy to jest konieczne, czy niekonieczne. 
Powiedziałem tylko, że padły takie pytania i odpowiedź nie została udzielona radnym Rady 
Miejskiej. To nawet nie były moje pytania, więc dlatego ten temat poruszyłem, bo takim 
obowiązkiem przewodniczącego jest reprezentować także radnych, ale sprawa się 
wyjaśniła, szanowni państwo, i tak przynajmniej możemy odbierać to, co było powiedziane. 
Czy ktoś z państwa chciałby zabrać głos? Nie ma zgłoszeń, szanowni państwo, zamykam 
dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
odpłatne nabycie przez Gminę Gryfino w drodze wykupu od osób fizycznych nieruchomości 
położonych w obrębie ewidencyjnym Gryfino 4. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 19 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
8 radnych, przy 2 głosie przeciwnych i 9 głosach wstrzymujących się. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
UCHWAŁA NR XXVI/186/26 stanowi załącznik nr 42. 

Ad. XI. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 
gruntowych położonych w obrębie ewidencyjnym Wełtyń 2 – DRUK NR 7/XXVI. 

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały. 
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 36. 
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Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji. 
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
sprzedaż nieruchomości gruntowych położonych w obrębie ewidencyjnym Wełtyń 2. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 19 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
11 radnych, przy 8 głosach wstrzymujących się. Głosów przeciwnych nie było. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
UCHWAŁA NR XXVI/187/26 stanowi załącznik nr 43. 
 
Ad. XII. Projekt uchwały w sprawie udzielenia Województwu Zachodniopomorskiemu 
pomocy finansowej – DRUK NR 8/XXVI. 
 
Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały. 
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 36. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Otwieram dyskusję w tym punkcie, proszę bardzo, pani 
przewodnicząca Magdalena Pieczyńska.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Dziękuję, panie przewodniczący. Ja mam pytanie do pana burmistrza, w uzasadnieniu 
czytamy: udzielona pomocy finansowej, która pozwoli na sfinansowanie w 2026 roku 
dodatkowych 6 połączeń kolejowych, czy my już realizujemy maksymalną liczbę par 
połączeń ze studium wykonalności? Nie było przestrzeni, żeby zadać to pytanie na 
komisjach, więc to tylko tak informacyjnie, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Proszę bardzo, pan burmistrz Tomasz Miler  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Można odpowiedzieć i krótko, i długo. Odpowiedź krótka brzmi, że realizujemy trochę 
więcej. Natomiast rozwijając ten temat, to jest zawsze taka dyskusja, ponieważ w studium 
wykonalności wpisaliśmy jakby dodatkowe kursy. Ich było wpisanych, o ile pamiętam, 
4 albo 5 par, teraz mamy 6. Natomiast jest jeszcze pytanie o tą podstawę, od której 
wychodzimy. To, co powinno jeździć między Gryfinem a Szczecinem, gdyby nie było tej 
całej sprawy, gdyby to finansował w 100% Urząd Marszałkowski. I tutaj wielokrotnie 
rozmawialiśmy z organizatorem przewozów, jaka jest ta podstawa, jaka powinna być. 
Troszkę się to rozmijało z rzeczywistością, z zapowiedziami w dokumentach strategicznych 
organizatora, ale generalnie patrząc na całość, doszliśmy do porozumienia i mamy ten 
stan na dzisiaj taki, jaki jest zarówno w możliwościach finansowych partnerów, jak i wydaje 
mi się, że dość dobrze dopasowany do potrzeb mieszkańców. Oczywiście, że życzylibyśmy 
sobie, żeby te kursy były coraz częstsze. Natomiast poczekajmy, w tym roku zakończymy 
projekt w całości SKM-ki i wtedy też się będzie wiązało to z nieco innym ustawieniem 
systemu płatności wnoszonych przez poszczególnych partnerów i to będzie ten moment, 
kiedy będziemy sobie rozmawiali o latach kolejnych. Ja chciałem powiedzieć, że cieszę, że 
w tym roku, mimo że wnosimy tą samą kwotę, to nie ma tych problemów, które były jakiś 
czas temu. Okazuje się, że wszystko można łatwo i przyjemnie przeprowadzić, także 
wyrażam z tego powodu zadowolenie.  
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Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Pani przewodnicząca włączyła formułę ad vocem, ale to chyba 
w ramach normalnej wypowiedzi możemy, bo nie ma więcej zgłoszeń. Proszę bardzo, pani 
przewodnicząca Magdalena Pieczyńska.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Ja też się cieszę, że pan burmistrz wyraża zadowolenie, bo pokazuje to tylko fakt, że można 
rozmawiać i w odpowiednim czasie negocjować te warunki, ale wprost padło pytanie: ile 
jest tych połączeń na chwilę obecną? Dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Proszę bardzo, pan burmistrz Tomasz Miler.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Przyznam się, że nie wiem, bo my płacimy za 6, a resztę, te, które są poza umową, to już 
organizator,. Myślę, że jest, strzelam, co najmniej kilkanaście, ale nie wiem, czy strzelanie 
ma tutaj sens. Możemy sobie to po prostu sprawdzić, każdy z nas w rozkładzie jazdy 
dostępnym w komórce. Tak naprawdę w ostatnich dniach to troszeczkę inne rzeczy, jeżeli 
chodzi o kolej, nas zajmowały, a nie liczba par, bo nie było ich wcale. Dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Faktycznie lepiej nie strzelać, już tak mówiąc żartem, mamy 
przełomową sesję, pani przewodnicząca cieszy się, że pan burmistrz jest zadowolony to 
jest, szanowni państwo, dobry moment. Ale już tak na poważnie, czy ktoś z państwa 
chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, szanowni państwo, zamykam dyskusję, 
przystępujemy do głosowania. 
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia 
Województwu Zachodniopomorskiemu pomocy finansowej. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 19 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 18 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
17 radnych, przy 1 głosie przeciwnym i  głosów wstrzymujących się nie było. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
UCHWAŁA NR XXVI/188/26 stanowi załącznik nr 44. 

Ad. XIII. Wniosek o zintegrowany plan inwestycyjny dla kompleksu usługowo-
mieszkalnego Targowa w rejonie ul. Słowiańska, Targowa przy rondzie Stanisława 
Rzeszowskiego – DRUK NR 9/XXVI. 

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały. 
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 36. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Otwieram dyskusję w tym punkcie, proszę bardzo, kto z państwa chciałby zabrać głos, 
równocześnie zaznaczając, że siedzą na galerii przedstawiciele wnioskodawców. Proszę 
bardzo o głos, poprosiła pani przewodnicząca Elżbieta Kasprzyk.  
Elżbieta Kasprzyk (Radna) 
Na wczorajszym posiedzeniu wspólnym Komisji Spraw Społecznych i Komisji Rewizyjnej 
wypracowany został wniosek, który został skierowany do pana burmistrza. Ja go odczytam 
szybciutko: Komisja Rewizyjna oraz Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa 
Publicznego wnioskują o zorganizowanie spotkania radnych z inwestorem KMJ Developer 
Sp. z o.o. w celu uzyskania szczegółowych informacji dotyczących inwestycji kompleksu 
usługowo-mieszkalnego Targowa w rejonie ul. Słowiańskiej, Targowa. Termin spotkania do 
ustalenia, dziękuję.  
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Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Szanowni państwo, chciałem tylko przypomnieć, że oczywiście jest to 
po raz pierwszy, mamy do czynienia z taką formułą, prawo się zmienia i mówiliśmy o tym 
też na poprzedniej sesji, gdzieś zaznaczaliśmy, szanowni państwo, zajęła się tym komisja, 
czyli tematycznie najbardziej predestynowana do tego Komisja Planowania 
Przestrzennego, Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony Środowiska i szanowni 
państwo, była to komisja w formule otwartej. Wszyscy państwo mieli przesłane takie 
zaproszenie, wszyscy państwo mogli uczestniczyć, byli przedstawiciele inwestorów. Ja 
byłem na posiedzeniu tej komisji, była bardzo merytoryczna, rzetelna dyskusja. Komisja 
także skierowała, czy wyznaczyła jedną osobę, pana radnego Macieja Puzika do tego, żeby 
reprezentował Radę Miejską, o czym mówiliśmy także wcześniej, że to będzie taka 
potrzeba. Więc no szanowni państwo, gdzieś taka oczywiście szansa była, natomiast 
oczywiście, jeżeli będzie taka potrzeba, to zwrócimy się także do pana burmistrza 
o możliwość i zwrócimy się do wnioskodawców o to, żeby jeszcze jedno takie spotkanie 
zorganizować. Równocześnie, szanowni państwo, jeżeli już mogę, to napisali do nas 
wnioskodawcy takiego maila, więc szybciutko go państwu odczytam. Z wczoraj: "Dzień 
dobry. W związku z wątpliwościami dotyczącymi skutków finansowych zwracam uwagę na 
zapis w załączniku nr 3 do projektu uchwały ZPI, która znajduje się na 
stronie 9 dokumentu, który przesyłam raz jeszcze w załączeniu o treści, cytuję: 'W związku 
z czym plan nie powoduje skutków finansowych dla Gminy Gryfino.'" Koniec cytatu. 
Oczywiście zapis ten może być powtórzony w ostatecznej treści uzasadnienia ZPI, czego, 
którego ostateczna treść będzie uzgodniona w ramach negocjacji projektu z udziałem 
Rady. Proszę uprzejmie o przekazanie tej informacji radnym. O głos poprosiła pani 
przewodnicząca Elżbieta Kasprzyk, proszę bardzo.  
Elżbieta Kasprzyk (Radna) 
Panie przewodniczący, wszystko, o czym pan powiedział, członkowie obu komisji 
oczywiście wiedzieli, ci, którzy mogli, uczestniczyli, jednak mimo to pojawia się wiele pytań 
ze strony mieszkańców, również radni chcą mieć szeroką wiedzę i w związku z tym został 
wypracowany wniosek. Natomiast oczywiście wiemy o posiedzeniu Komisji Planowania, 
o tym, że został wybrany nasz reprezentant, o tym, że można było być na tym spotkaniu 
i w związku z tym, co się odbyło, jest wypracowany wniosek, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję. Rozumiem, że po prostu jest taka potrzeba, bo bardzo dobrze, szanowni 
państwo, taki wniosek, poprosimy tutaj pana burmistrza o to, żeby móc takie spotkanie 
jeszcze zorganizować. O głos poprosił pan przewodniczący Władysław Sobczak.  
Władysław Sobczak (Radny) 
No cóż, ja będę się tutaj powtarzał. Na naszej Komisji Planowania czekaliśmy na naszych 
kolegów i koleżanki, niestety było nas tak troszeczkę mało, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Kto z państwa chciałby jeszcze zabrać głos? O głos poprosił pan 
burmistrz Tomasz Miler, proszę bardzo.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Szanowni państwo, oczywiście deklarujemy, że te prace będą prowadzone w sposób 
maksymalnie transparentny w porozumieniu z Radą Miejską, zarówno z wyznaczonym 
przedstawicielem, jak i z każdą osobą z państwa grona, która będzie chciała w tej 
procedurze brać udział. To jest dla nas oczywiście wszystkich nowość, będziemy się uczyli 
nowych przepisów, natomiast mam nadzieję, że efekt będzie zadowalający. Ja się osobiście 
cieszę, że idziemy właśnie tą drogą. Ten problem próbowaliśmy w poprzedniej kadencji 
rozwiązywać i pracować w tym miejscu troszkę inaczej za pomocą skarg. Do czego 
doprowadzają skargi, mieliśmy przykład na początku dzisiejszej sesji, czyli tak naprawdę 
do niczego pozytywnego. Teraz wybraliśmy drogę pracy i tej uchwały nowej. Myślę, że przy 
wszystkich zaangażowaniu dojdziemy do takiego finału, który będzie nas wszystkich 
zadowalał, dziękuję serdecznie.  



 

30 
 

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Szanowni państwo, przypominam, że mamy przedstawicieli 
wnioskodawców, czyli jakby były jakieś pytania, to oczywiście proszę bardzo korzystać. Czy 
ktoś z państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę szanowni państwo, w związku z tym 
zamykam dyskusję i przystępujemy do... Oczywiście mamy jeszcze opinię pani skarbnik, 
przystępujemy, szanowni państwo, do głosowania. 
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 19 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 18 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
13 radnych, przy 1 głosie przeciwnym i 4 głosach wstrzymujących się. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
UCHWAŁA NR XXVI/189/26 stanowi załącznik nr 45. 
Opinia Skarbnik Miasta i Gminy do projektu uchwały stanowi załącznik nr 46. 

Ad. XIV. Projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 
Gminy Gryfino – DRUK NR 10/XXVI. 

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały. 
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 36. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Otwieram dyskusję w tym punkcie, kto z państwa chciałby zabrać głos? O głos poprosiła 
pani przewodnicząca Magdalena Pieczyńska, proszę bardzo.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Dziękuję, panie przewodniczący, ja bardzo krótko. Dostajemy kolejny raz regulamin, 
czytając w uzasadnieniu, które różni się tak naprawdę jednym akapitem, czyli tym istotnym 
dla nas jako Rady Miejskiej, organu stanowiącego, pojawiło się rozstrzygnięcie nadzorcze 
w tym temacie kwestionujące, czyli uchyliło całą uchwałę, ale najwięcej zastrzeżeń miało 
do rozdziału dotyczącego deratyzacji. Tak, próbowałam sobie przypomnieć niełatwy wyraz, 
ale nie zmienia to faktu, że temat wrócił i kwestie jakby zagadnienia, o których 
rozmawiamy już, od kilku tygodni, jak nie miesięcy. I pamiętam, jak pan burmistrz 
w listopadzie bodajże, czy w październiku i w listopadzie zaproponował, że siądziemy 
razem do tego regulaminu i porozmawiamy nad jego zapisami i możliwościami zmian pod 
kątem też i organizacyjnym, logistycznym, finansowym wiadomo. Też rozumiem kwestię 
zobowiązania nadzorczego, że jest określony termin na to, żeby tą uchwałę podjąć. 
Natomiast ja niezmiennie podnoszę wątek dotyczący ilości pojemników, szczególnie 
kwestii dotyczących nowej frakcji, która obowiązuje nas od 1 stycznia ubiegłego roku, czyli 
roku 2025, odzież i tekstylia. O tym, że już niejednokrotnie w przestrzeni pojawiła się 
informacja, że będą kolorowe worki, tam o nowym kolorze worki, że będą pojemniki 
w wyznaczonych miejscach i że tak naprawdę wszystko można zawieźć na PSZOK. Po raz 
kolejny podkreślam, nie wszyscy są zmotoryzowani, mobilni, nie wszyscy dojadą do PSZOK-
u. Nawet pamiętam, rozmawialiśmy na ten temat, żeby zrobić takie akcje, nie wiem, na 
pewno nie raz na 3 miesiące, bo to jest za długo tak naprawdę, żeby, nie wiem, razem 
z gabarytami np. to połączyć, żeby móc z zabudowy, szczególnie wielorodzinnej, te 
tekstylia i odzież wywozić. Mieszkańcy piszą do nas, sygnalizują problem z segregacją, 
z dostępnością tych pojemników. Zresztą pan Prezes PUK-u też wielokrotnie, szczególnie 
w sierpniu, kiedy omawiamy sprawozdanie z działalności przedsiębiorstwa, ten temat 
podnosił, obiecywał, że przetarg, czy już jakieś rozeznanie w tym temacie jest realizowane. 
Jest to temat trudny, mieszkańcy mają świadomość tego, że nic za darmo nie powstanie 
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w przestrzeni publicznej, nie kupi się za darmo. Natomiast naprawdę apeluję w imieniu 
mieszkańców o spotkanie, o to, żeby porozmawiać o tych rozwiązaniach, bo te pojemniki 
po prostu najnormalniej w świecie nie dają rady, harmonogram w mojej ocenie i w ocenie 
mieszkańców jest niedostosowany. No niestety jest ten konsumpcjonizm, kupuje się dużo 
i mimo, że jest ta tendencja do ekologicznego, takiego działania, to mimo wszystko to 
gdzieś tam, szczególnie w tych miejscach niezabudowanych, jest widoczne i nieestetyczne. 
Także jeszcze raz zwracam uwagę na te argumenty, które pojawiają się, które nas, jakby nie 
przekonują, biorąc pod uwagę praktykę i to, jakie sygnały dostajemy od mieszkańców, 
dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie, zgłosiłem się także do głosu, szanowni państwo. Na Komisji 
Planowania taką dyskusję też zainicjował pan radny Maciej Puzik w tym temacie, także 
sobie pozwoliłem wziąć udział w tej dyskusji. Szanowni państwo, rozmawialiśmy 
o rozwiązaniach, bo widzimy też reakcje, widzimy, jak to jest przyjęte. Rozpoczęliśmy też 
dyskusję na temat chociażby przejmowania i udostępniania pojemników, czy zakupu 
pojemników, żeby, to, do czego są ludzie przyzwyczajeni, żeby gdzieś spróbować w tych, 
w miarę możliwości oczywiście, spróbować gdzieś popracować. Pan burmistrz zapewnił, że 
niedługo do takiej dyskusji jeszcze dojdzie, ponieważ właściwie w najbliższym czasie będą 
jeszcze tutaj prace nad regulaminem podejmowane. Będziemy też zbierać dane, szanowni 
państwo, i będziemy chcieli, żeby jak najbardziej ten system był przejrzysty, bo te 
zaproponowane zmiany nie do końca trafiły, mówiąc delikatnie, w gusta. To tak ze swojej 
strony, o głos poprosił pan burmistrz Tomasz Miler.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Szanowni państwo, chciałbym zwrócić uwagę, że tą deklarację, którą złożyłem na koniec 
ubiegłego roku, traktujemy poważnie i to spotkanie z zarządcami już się odbyło także przy 
współuczestnictwie państwa. Dlatego troszkę jestem zdziwiony tymi apelami o spotkanie, 
bo macie naoczny dowód tego, że to się właśnie w ten sposób, tak jak było zapowiadane, 
toczy. Wiadomo, co jest głównym wyzwaniem u nas w regulaminie, co trzeba zrobić, żeby 
ten stan czystości poprawić, to są te rzeczy, które leżą po stronie zarządców w zakresie 
ilości, pojemności altan śmietnikowych, że chcemy tutaj narzucić zdecydowanie twardsze 
reguły. Podczas tego spotkania rozmawialiśmy o tym, nie spotkaliśmy się z jakimś murem 
wrogości i odmową, pewnym zrozumieniem. Natomiast, tak się umówiliśmy, że teraz 
zarządcy też muszą to sobie policzyć, popatrzeć, zweryfikować. My na te dane czekamy, 
one do nas spłyną, być może już są i to jest taki proces, który musi chwilę potrwać, bo ci 
z państwa, którzy byli na tym spotkaniu, zauważyli, jak wiele wyzwań po stronie zarządców 
w zabudowie wielorodzinnej to rodzi. Chcielibyśmy ten regulamin uchwalić w taki sposób, 
żeby on był z jednej strony ambitny dla nich, ale też możliwy do realizacji. Te wszystkie 
uwagi odnośnie radzenia sobie z nowymi frakcjami przyjmujemy, będziemy starali się 
z nimi poradzić jak najlepiej. Prowadzimy w tej chwili też kampanię informacyjną, która 
myślę, że nie umknęła państwa uwadze. Chcemy w pierwszej kolejności też uzmysłowić 
naszym mieszkańcom, co to jest odzież, co to są tekstylia, bo na pierwszy rzut, może nie, 
tak nam się wydaje w rozumieniu potocznym, że każdy z nas wie, ale to trzeba się nauczyć, 
jakie rzeczy musimy oddawać, do jakiego koloru. Ta nauka czeka nas wszystkich i myślę, że 
tutaj z częstotliwością sobie poradzimy. Będziemy tylko, tak jak zapowiadałem, cały czas 
patrzyli na to, jakie to po naszej stronie zrodzi koszty i jak się najlepiej dostosować, 
zwłaszcza w zabudowie wielorodzinnej. Uzależniamy to troszeczkę od tego, jak nam pójdą 
te rozmowy odnośnie zabudów śmietnikowych i altan, bo to w dużej mierze pomoże nam 
w tych rozmowach. Dziękuję serdecznie.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję. O głos poprosił pan radny Maciej Puzik, proszę bardzo.  
Maciej Puzik (Radny) 
Dziękuję, panie przewodniczący. To ja jeszcze tylko tak nawiązując, bo tu mówimy cały czas 
też o tej zabudowie wielorodzinnej, ja na komisji mówiłem, że o tej zabudowie 
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jednorodzinnej też warto by było pomyśleć, bo tak jak pan burmistrz mówi, są trzy 
możliwości oddawania w tej chwili tekstyliów, czyli ten odbiór raz na kwartał, bądź 
pojemniki, bądź zawiezienie do PSZOK-u. Też prosiłem o to, żeby rozważając to 
umiejscowienie tych pojemników, żeby też na tych osiedlach, domków jednorodzinnych, 
przynajmniej jeden na takim osiedlu się taki pojemnik pojawił, bo to też i przy tej 
częstotliwości myślę, że spokojnie wtedy nawet raz na 3 miesiące może zostać, tylko żeby 
ten pojemnik był, żeby na bieżąco też ludzie mogli zostawiać, bo argumentacja, że 
w domku to można przechować, w garażu czy gdziekolwiek, no nie, no nie przemawia. 
Dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Proszę bardzo, o głos poprosiła pani przewodnicząca Magdalena 
Pieczyńska.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Dziękuję panie przewodniczący, panie burmistrzu, tak, odbyło się to spotkanie, bo ja 
byłam na tym spotkaniu i pamiętam, jaka była frekwencja, ale też pamiętam, że to 
spotkanie zostało zwołane z dnia na dzień, ale jakby to było w zeszłym roku, więc ja przy 
tej okazji apeluję, może inaczej, bardzo proszę, żebyśmy te spotkania naprawdę robili albo 
w końcówce dnia, albo popołudniami i nie tak z dnia na dzień, bo my mamy też swoje 
zobowiązania zawodowe i rodzinne i czasami jest trudno po prostu, mimo dużego 
zainteresowania tematem i chęci przekazania głosu mieszkańców, uczestniczyć w tych 
spotkaniach. Ja to traktuję, ja odbieram pana wystąpienie jako dobrą wolę i chęć tej 
współpracy, bo tak, byłam na tym spotkaniu, była ze mną radna Gatkowska, również 
rozmawialiśmy. No trzeba rozmawiać, to jest temat trudny i nie dotyczy tylko naszego 
samorządu, a wielu samorządów. Wiem, że są różne możliwości rozwiązań, więc bardzo 
dziękuję i czekam na kolejne kroki.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Proszę bardzo, pan burmistrz Tomasz Miler.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Ja też dziękuję. Już się troszkę przyzwyczaiłem, że na jednej sesji to już słyszę, że nie ma 
żadnej współpracy i spotkań, potem sobie dziękujemy za spotkania, także jest miło 
i przyjemnie. Oczywiście odpowiadając teraz do radnego Macieja Puzika, nie zapomnimy 
o zabudowie jednorodzinnej. Jednak mimo wszystko uważam, że w tym garażu 
przysłowiowym w naszych domach potrafi zmieścić się wiele i mimo wszystko uważam, że 
w zabudowie wielorodzinnej ten problem jest troszkę większy. To nie oznacza, że będziemy 
mieszkańców dzielić, nie oznacza, że będziemy ich różnicować, tylko z innym poziomem 
wyrozumiałości będziemy podchodzili. Natomiast też myślę, że zarówno z naszej strony, 
jak i państwa powinien płynąć taki sygnał, że skoro wchodzą nowe przepisy, które na nas 
wszystkich narzucają pewne obowiązki, bo to jest obowiązek, który nam państwo 
wyznaczyło, tak a nie inaczej masz postępować, drogi obywatelu, z odzieżą i tekstyliami, 
które wrzucasz, to trzeba się pogodzić, że każdy z nas, niezależnie czy mieszka w budynku 
wielorodzinnym, czy jednorodzinnym, to to wyrzeczenie musi ponieść, przesegregować to 
i przez jakiś czas przetrzymać u siebie w domu do momentu, aż system się tym zajmie, 
dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosił pan przewodniczący Tomasz Namięciński.  
Tomasz Namieciński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję bardzo. A ja tutaj, panie burmistrzu, chciałbym rzeczywiście wzmocnić głos pani 
przewodniczącej Magdaleny Pieczyńskiej. My, jeżeli możemy, to uczestniczymy w każdym 
spotkaniu, które jest organizowane przez gminę Gryfino. Natomiast jest kwestia tego, żeby 
wiedzieć z odpowiednim wyprzedzeniem, bo rzeczywiście pracujemy zawodowo. Nie 
wszyscy pracują w Gryfinie, czy na terenie gminy Gryfino. Niektórzy muszą tutaj dojechać 
i żeby to było w rozsądnych godzinach popołudniowych, dziękuję bardzo.  
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Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosiła pani radna Iwona Gatkowska, proszę bardzo.  
Iwona Gatkowska (Radna) 
Dziękuję, ja zabieram głos, aby wyrazić pełne poparcie dla stanowiska mojej koleżanki 
Magdaleny Pieczyńskiej i mojego kolegi Macieja Puzika. I owszem, też byłam na tym 
spotkaniu, faktycznie malutko nas było i tylko zarządcy, tak naprawdę TBS-u, się pojawili, 
innych zarządców nie było. I tak naprawdę mieliśmy mieć spotkanie jeszcze jedno 
w styczniu, a styczeń się kończy i tego spotkania nie było. Chcieliśmy porozmawiać, ja 
chciałam porozmawiać, moja koleżanka Magdalena Pieczyńska chciała porozmawiać na 
różne tematy odnośnie segregowania, ale również jeszcze gabaryty, które zalegają 
i czekają na wywóz tak naprawdę w zabudowach wielorodzinnych i stanowią taką stałą 
dekorację całego miasta przy osiedlach. Chcieliśmy jeszcze porozmawiać na wiele innych 
tematów, a tego spotkania niestety nie było drugiego, bo pierwsze uważam za, jak 
najbardziej dobra wola była, ale było nas za mało, żeby cokolwiek uzgodnić, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Tak żartobliwie powiem, że jeszcze 2 dni stycznia, także nie wiadomo, 
co się wydarzy, to już tak na marginesie. Dobrze, ale szanowni państwo, o głos poprosiła 
pani przewodnicząca Elżbieta Kasprzyk, proszę bardzo.  
Elżbieta Kasprzyk (Radna) 
Dziękuję bardzo. Projekt uchwały jakby z innych powodów stanął ponownie na 
posiedzeniu komisji, a dyskusja wraca i ciągle te same tematy. I powiem tak, cieszę się, że 
mieszkam na wsi, bo moje śmieci to są moje śmieci, to jest mój porządek, to jest mój 
obowiązek, żeby przygotować odpowiednie miejsce do składowania tych śmieci. Cieszę się, 
że w końcu będą te kolorowe worki do zbierania tekstyliów i odzieży i to jakby załatwi nam 
kolejną sprawę, ale mam wrażenie, że my zbyt dużo wysiłku wkładamy tutaj na to, aby 
apelować do burmistrza o dbałość o miejsca w zabudowie wielorodzinnej. Właśnie do 
burmistrza kierujemy te uwagi, a za mało kierujemy do zarządców spółdzielni, wspólnot, 
bo to tak jak ja, będąc właścicielem swojej posesji, muszę zadbać o to, aby stworzyć 
odpowiednie warunki do gromadzenia odpadów. Tak we wspólnotach, spółdzielniach są 
zarządcy i może zacznijmy w końcu właśnie do nich apelować o to, aby wspólnie ze swoimi 
członkami spółdzielni, wspólnie z członkami wspólnot doprowadzić do takiego stanu, aby 
stworzyć te miejsca w taki sposób, żeby był porządek. Dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosił pan burmistrz Tomasz Miler.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Dziękuję pani radnej Elżbiecie Kasprzyk za tę wypowiedź, bo trafia ona w nasze odczucia. 
Jeżeli chodzi o informowanie o terminach spotkań, to z pełną pokorą przyjmuję wszystkie 
głosy i postaramy się zawsze robić to z maksymalnym wyprzedzeniem. Nie zawsze się da, 
ale rozumiemy ten postulat. Natomiast jeżeli chodzi o godziny, to zwracam też uwagę, że 
głównym adresatem spotkań są zarządcy i te osoby, które są aktywne zawodowo w nieco 
innych godzinach niż popołudniowo. I tutaj mamy pewien problem, bo no musimy brać 
pod uwagę dwa, czasami rozbieżne interesy. I na koniec, szanowna pani radna Gatkowska, 
spotkanie było szersze, tam nie byli tylko przedstawiciele TBS-u, to chyba musiała coś pani 
tutaj pomylić, bo było jedno, a potem było takie, gdzie byli przedstawiciele innych też 
zarządców i TBS-u. Najpierw było jedno, a potem było drugie. Nie wiem, które, czy 
pierwsze, czy drugie, ale na pewno pamiętam jedno, na którym wszyscy zainteresowani 
mogli się wypowiedzieć, więc trzeba to też tutaj odnotować. Nie licząc już ilości tych 
spotkań, ważne, że wszyscy taką informację otrzymali zarówno podczas spotkania, jak 
i w formie oficjalnej. Także mamy nadzieję, że z tym trudnym tematem sobie poradzimy, 
dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosiła pani radna Iwona Gatkowska, proszę bardzo.  
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Iwona Gatkowska (Radna) 
Dziękuję. Oczywiście były dwa spotkania, na pierwszym było więcej zarządców, na drugim 
był tylko jeden i to był TBS. I na pierwszym nie miałam możliwości rozmowy na temat 
śmieci, po prostu na temat harmonogramu, na temat gabarytów. Na drugim już taka 
możliwość była, ale było nas po prostu za mało, tak uważam. I w ogóle miały być kolejne 
spotkania, były one obiecane i miały być w styczniu z większą ilością zarządców. I pan 
burmistrz tutaj zobligował się do tego, że to będzie bardziej takie już, bardziej skuteczne 
spotkanie. No nie wiem, jak to ubrać w słowa, żeby to dobrze wybrzmiało, ale nie było tego 
spotkania i ja czuję taki niedosyt, jeżeli chodzi o tę sprawę, bo uważam, że to jest temat, 
nad którym trzeba by było się pochylić i rozwiązać ten problem, który jest od wielu lat w 
naszym mieście, w osiedlach wielorodzinnych. I oczywiście tutaj jest to w głównej mierze 
do zarządców, ale również uważam, że do pana burmistrza jako do całej gminy. Dziękuję 
bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Z goryczą powiem, że pan burmistrz ma jeszcze piątek i sobotę do 
końca stycznia, także. O głos poprosiła pani przewodnicząca Magdalena Pieczyńska.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Cieszę się, że pan burmistrz jest w bardzo dobrym nastroju, uśmiecha się, komentuje pod 
nosem. Może być jutro o 8:30, myślę, że to będzie kolejna próba właśnie tej współpracy, 
o której rozmawiamy. Ale prawda jest taka, szanowni państwo, oczywiście my nie mówimy, 
że w ogóle nie było tego spotkania, bo to spotkanie z zarządcami to jest efekt naszych 
głosów. To, co powiedziałaś Elu, przepraszam, co powiedziała pani przewodnicząca Ela 
Kasprzyk, jak najbardziej, bo my o tym dyskutujemy i to nie jest kwestia obarczania za 
całokształt pana burmistrza i komentowania i jakby oceniania tego systemu, ale my w tym 
systemie jesteśmy wszyscy, a gospodarzem miasta i gminy Gryfino jest pan burmistrz. 
I dobrze, że doszło do tych spotkań. I pamiętam, jedno było spotkanie, na którym nie 
byłam. Pamiętam jedno, bo odwoływałam udział w szkoleniu, to było 13 października 
w godzinach popołudniowych i ono było zwołane w czwartek po południu na poniedziałek 
na godzinę 15:00 albo 16:00, już nie pamiętam dokładnie godziny. I kolejne, o którym 
wspomina radna Gatkowska, odbyło się już właśnie w okrojonym składzie. Na jednym ze 
spotkań właśnie tego 13 października, pamiętam, rozmawialiśmy wtedy o projekcie 
uchwały w sprawie wyboru metody gospodarowania za gospodarowanie odpadami. 
Pamiętam głos, wtedy Regalica, był TBS, nie było wtedy Dolnej Odry, na tym pierwszym byli 
wszyscy, więc proszę się też nie dziwić, że odpowiadamy na to, co na co się umawialiśmy. 
No miało być po Nowym Roku spotkanie, więc na to spotkanie czekamy z zarządcami. 
Super, że coś zaczęliśmy robić, absolutnie jest to temat ważny, szczególnie, że nawet 
pojawiły się informacje o nowych stawkach opłat za odpady. Jeszcze czeka nas temat 
trudny, czyli zmiana gabarytów i rozdziału wywozu, na przykład odpadów budowlanych, 
remontowych na PSZOK. Dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie, nie mam więcej zgłoszeń, szanowni państwo. A jednak proszę bardzo, 
pani przewodnicząca Anna Pęciak.  
Anna Pęciak (Radna) 
Dziękuję, panie przewodniczący, na Komisji Budżetu ostatnio nie mogłam panu zadać, 
panie burmistrzu, pytania, bo pana nie było, więc chciałabym konkretnie dowiedzieć się, 
kiedy będą worki na tekstylia, to mnie bardzo interesuje. I czy jutro to spotkanie to jest 
prawdziwe na 8:30? Dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Proszę bardzo, pan burmistrz Tomasz Miler.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Szanowna pani, to był oczywiście żart. Przepraszam, jeżeli był zbyt dosłowny albo mało 
śmieszny, no nie zawsze się udaje. Jeżeli chodzi o terminy odbiorów i worki, tę informację 
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przekażemy bezpośrednio do wszystkich. W tej chwili nie potrafię tego, nie chciałbym 
strzelać. Dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Nie mam więcej zgłoszeń, szanowni państwo. Wstrzymam się  
3 sekundy, nie mam. Zamykam dyskusję, przystępujemy do głosowania. 
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie Regulaminu 
utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gryfino. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 19 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
9 radnych, przy 6 głosach przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
UCHWAŁA NR XXVI/190/26 stanowi załącznik nr 47. 
Opinia Powiatowego Państwowego Inspektora Sanitarnego w Gryfinie stanowi załącznik nr 
48.  

Ad. XV. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy 
Gryfino na 2026 rok – DRUK NR 11/XXVI. 

Wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Gryfino 
na 2026 rok stanowi załącznik nr 49. 

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Nie mamy stanowisk komisji, bo jak sami państwo wiecie, ten druk został wczoraj 
zawnioskowany. Otwieram dyskusję w tym punkcie, kto z państwa chciałby zabrać głos? Ja 
czytałem na początku z sesji przed głosowaniem, szanowni państwo, pismo od pana 
burmistrza w tej sprawie. Wiemy, że chodzi o tutaj przede wszystkim o środki z Funduszu 
Rozwoju Przewozów Autobusowych. Dostałem pytanie, to szanowni państwo, o jakich 
kwotach mówimy? Tutaj, tak, ale to chyba, że pani skarbnik chce. Natomiast fundusz 
celowy na realizację zadań bieżących jednostek sektora finansów publicznych, wykonanie 
autobusowych przewozów osób w liniach komunikacyjnych gminnych, przewozach 
pasażerskich na terenie gminy Gryfino oraz w komunikacji miejskiej na trasie Radziszewo-
Szczecin FRPA 1 476 719,70 gr. Tak, bo takie pytanie padło. Chyba, że pani skarbnik jeszcze 
by chciała coś dodać. Proszę bardzo, skarbnik Gminy Gryfino, pani Beata Blejsz.  
Beata Blejsz (Skarbnik) 
Dziękuję, panie przewodniczący. Szanowni państwo, my nie wprowadzamy dodatkowych 
środków, to jest wszystko w ramach budżetu. Tu jest tylko aktualizacja jednego załącznika 
przychodowo-kosztowego, przepraszam, przychodowo-rozchodowego oraz wprowadzenie 
dodatkowego załącznika, który ma swoje odzwierciedlenie w budżecie, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Czy ktoś z państwa chciałby zabrać jeszcze głos? Nie widzę. Szanowni 
państwo, no to cóż, zamykam dyskusję, przystępujemy do głosowania. 
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie 
uchwalenia budżetu gminy Gryfino na 2026 rok. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 19 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 18 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
17 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym się. Głosów przeciwnych nie było. 
Raport z głosowań na XXVI sesji w 29 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
UCHWAŁA NR XXVI/191/26 stanowi załącznik nr 50. 
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Ad. XVI. Informacja Burmistrza o pracach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 
i z wykonania uchwał rady. 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań do informacji. 

Informacja Burmistrza o pracach podejmowanych w okresie międzysesyjnym i z wykonania 
uchwał rady stanowi załącznik nr 51. 

Ad. XVII. Wolne wnioski i informacje. 

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Kto z państwa chciałby zabrać głos? To po kolei, pani radna Aleksandra Misiuna-Gólcz, 
proszę bardzo.  
Aleksandra Misuna-Gólcz (Radna) 
Dziękuję, panie przewodniczący, ja korzystając z okazji, chciałabym podziękować 
serdecznie w imieniu Sztabu WOŚP za wsparcie ze strony gminy, ale nie tylko gminy, bo 
tutaj też instytucje gminne i przy okazji też chciałabym je wymienić, to jest Gryfiński Dom 
Kultury, CESiR, PUK i gryfińskie szkoły. I mam nadzieję, że w takiej ekipie będę mogła liczyć 
na wsparcie w kolejnych latach, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Jeżeli państwo pozwolą, to chyba tutaj z tej strony też warto 
podziękować całemu sztabowi, wszystkim wolontariuszom i wszystkim zaangażowanym 
w Wielką Orkiestrze Świątecznej Pomocy, także osobom, które uczestniczyły. I tutaj na 
czele sztabu stała pani radna Aleksandra Misiuna-Gólcz, także wielkie dzięki i chapeau bas 
za organizację, to się mówi, gruba impreza była, dziękuję. O głos poprosiła pani 
przewodnicząca Elżbieta Kasprzyk.  
Elżbieta Kasprzyk (Radna) 
Dziękuję bardzo, panie przewodniczący, panie burmistrzu, Komisja Spraw Społecznych 
wypracowała dwa wnioski, które zostaną, bądź zostały już przekazane. Temat dotyczy 
konfliktu, jaki mamy w związku z powstaniem strzelnicy w Mielenku Gryfińskim. Wydaje się, 
że sprawa trwa dość długo, komisja zwracała się z prośbą do pana burmistrza 
o zorganizowanie spotkania w celu wypracowania być może jakiegoś kompromisu bądź 
innego rozwiązania i prosiliśmy o spotkanie z Lasami Państwowymi, Bractwem Kurkowym 
oraz ze stroną, która skarży się na sąsiedztwo strzelnicy. Złożyliśmy również wniosek o to, 
aby to aby Powiatowy Nadzór Budowlany sprawdził, jak wygląda cała sprawa powstania 
strzelnicy, czy wszystko jest zgodne z prawem. I tutaj też jest cisza, mimo że już na 
poprzedniej sesji od członków Bractwa Kurkowego gdzieś tam słyszeliśmy, że mają wiedzę, 
że są już jakieś rozstrzygnięcia. Ja kilkakrotnie dzwoniłam do biura rady, pytałam, czy 
wpłynęła odpowiedź z PINB-u do Komisji Spraw Społecznych, ponieważ to komisja 
składała taki wniosek. W dalszym ciągu nie ma odpowiedzi, wiemy, że taka kontrola na 
miejscu urzędnika PINB-u była i prośba, żeby zintensyfikować pracę i spróbować rozwiązać 
problem, bo czym dłużej to trwa, tym problem staje się większy, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosił pan burmistrz Tomasz Miler, proszę bardzo.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Szanowni państwo, w imieniu pana burmistrza, Mieczysława Sawaryna i pozostałych osób 
z kierownictwa gminy chciałbym serdecznie podziękować tym osobom, które stanęły do 
walki z żywiołem od niedzielnego wieczoru. Ta sytuacja była bardzo trudna, wymagała 
bardzo dużego zaangażowania i to osoby, które walczyły tutaj ramię w ramię, zasługują na 
to, żeby tę pracę zauważyć i im podziękować. Przyjdzie czas jeszcze na podsumowania, 
natomiast mamy pewne wnioski. Wiemy po pierwsze, że będzie to miesiąc, który 
w wymiarze finansowym przyniesie nam rekordowe wydatki w zakresie walki ze skutkami 



 

37 
 

zimy. Mamy wnioski, które będziemy kierowali do innych organów, jednostek samorządu, 
do innych jednostek samorządu terytorialnego, do innych instytucji, bo nie wszystko 
działało tak, jak powinno działać. Natomiast chciałem podkreślić, że u nas, w naszej 
ocenie, zachowaliśmy się tak, jak było to potrzebne. Z przykrością muszę zauważyć, że 
niektóre głosy, które płynęły także z państwa strony, były nieco odmienne. 
W szczególności chodzi mi tutaj o rozpowszechnianie informacji nie do końca 
prawdziwych, ale mam nadzieję, że to był pewien mały incydent. Natomiast uważam, że 
wtedy, kiedy rzeczywiście jest ciężko, bo ta sytuacja była bardzo trudna, ona nadal jest 
trudna. Przypominam, jakie mamy problemy, chociażby na transporcie kolejowym, dla nas 
istotnym. Jakie są prognozy przed nami, kolejny ciężki weekend. Na szczęście tych tramwaji 
u nas jest stosunkowo mało, jakoś sobie z tym radzimy, ale mimo wszystko to jest dla tych, 
którzy pracują w utrzymaniu miasta, szanowni państwo, naprawdę trudny czas i on się nie 
kończy tak szybko, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję, ja dodam tylko, szanowni państwo, jeżeli mogę, że proszę śledzić prognozy 
pogody, ponieważ zapowiada się ostry atak zimy z wielkimi mrozami. Na wschodzie 
większy, ale to już się do tego przyzwyczailiśmy. Natomiast generalnie, trzeba po prostu 
także uważać. Słyszymy, że w Polsce dochodzi do wielu tragicznych zdarzeń związanych 
i z ogrzewaniem, i z innymi rzeczami. Także, szanowni państwo, proszę też jakby 
obserwować i zwracać uwagę, żebyśmy my przeszli suchą stopą przez tę naszą wyjątkową 
zimę w tym roku. Dziękuję, panie burmistrzu. O głos poprosiła pani przewodnicząca 
Magdalena Pieczyńska, proszę bardzo.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Dziękuję, panie przewodniczący, szanowni państwo, mam kilka wątków, ale rzeczywiście 
tutaj wypowiedź pana wiceburmistrza, wypowiedź pana burmistrza, mnie też trochę 
sprowokuje, dlatego że ja wiem, że to był, to jest, to w ogóle było zdarzenie bardzo trudne 
dla wszystkich służb i ci, co pracowali przy tym i widzieli, że było posypane, skute, 
przejechane, odgarnięte, to w sekundę zamarzało i tak naprawdę chwilę po 20:00 
w niedzielę już ten opad marznący był widoczny. Służby już w godzinach nocnych były 
widoczne, słyszalne, więc tak też podziękowałam za pośrednictwem swoich mediów 
społecznościowych za tę aktywność, bo tak naprawdę po raz kolejny, przegrywamy 
z naturą, z naturą się nie dyskutuje. Więc ja dziękuję również za to zaangażowanie i wiem, 
ile to służby wysiłku kosztowało, tym bardziej, że w tych służbach pracują również ludzie, 
którzy do tej pracy w tych warunkach dotrzeć musieli. Natomiast, szanowni państwo, 
z mojej strony, oceniając ostatnie dwa tygodnie, trochę nie będzie miło, ale moje pierwsze 
pytanie: otwarty konkurs ofert dla klubów sportowych, dla stowarzyszeń, przekaz 
medialny, Radio Szczecin, media gminne trąbiły, że przez radnych, którzy nie podjęli, nie 
przyjęli, nie zagłosowali za projektem budżetu, przez nich nie zostanie ogłoszony otwarty 
konkurs, nie trafią środki do stowarzyszeń. Dzisiaj mamy 29 styczeń, konkursu nie ma, to 
jest jedna rzecz. Druga rzecz, kwestia placu Barnima, również był poddawany jako 
argument, że nic się nie zadzieje, a czytając, że nic się nie zadzieje i że jakby nieprzyjęcie 
budżetu, który równie dobrze mogliśmy procedować w dniu dzisiejszym, jak się okazuje, 
nie wstrzymałoby również prac nad rewitalizacją placu Barnima, bo czytamy w gazecie, że 
trwa, może zacytuję: "Oferty otworzono 16 grudnia, decyzja zapaść powinna niedługo, 
uwzględniając czas potrzebny na przygotowanie dokumentacji, możemy spodziewać się, że 
do podpisania umów powinno dojść w lutym i czas realizacji na wykonanie 12 miesięcy." 
Więc po co te groźby, straszenie, trochę mijający się z prawdą przekaz? A poza tym też przy 
okazji artykułów w naszej lokalnej prasie pojawiają się głosy mieszkańców, czy to już jest 
projekt, który jest, będzie realizowany, czy mieszkańcy będą mogli, nie wiem, w jakimś 
procesie konsultacyjnym wypowiedzieć się odnośnie, szczególnie i pewnie panu 
burmistrzowi, panie burmistrzu...  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Przepraszam, ale pan burmistrz wyjątkowo jest...  
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Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Ja wiem, co to jest, szanowni państwo, ja wiem, co to jest przetarg, wiem jakie są terminy, 
kiedy był przetarg ogłoszony. Natomiast mówię o tym i w jakim trybie została zwołana 
sesja nadzwyczajna i jaki był przekaz wcześniej. Nie po raz pierwszy nie przyjęliśmy 
w terminie budżetu. I prawda jest taka, że ludzie wiedzą, na czym polega przetarg, że jest 
zbieranie ofert, że ta procedura trwa. Naprawdę szanujmy się i nie komentujmy pod 
nosem tego, co chcę, żeby wybrzmiało. Trwa postępowanie przetargowe, odnoszę się do 
trybu zwołania i narracji, jaka towarzyszyła sesji nadzwyczajnej. Otwarte konkursy ofert dla 
klubów sportowych, dla stowarzyszeń, że nie będą funkcjonować, że nie będzie pieniędzy 
dla nich. Jak otwartego konkursu ofert nie było, tak nie ma, mimo że pokazałam na 
ostatniej sesji, że ogłoszenie konkursu można robić na prowizorium budżetowym. Ale 
wracam do pytania, którego nie udało mi się zadać. Mieszkańcy po artykule, po jakby 
zapoznaniu się z pomysłem na zagospodarowanie placu Barnima, pytają się wprost, czy 
będzie możliwość jeszcze po wyłonieniu, czy będzie w ogóle przestrzeń na to, żeby móc, 
szczególnie w temacie, który się najczęściej pojawia, czyli zieleni, w ocenie mieszkańców 
mało tej zieleni, że pojawia się sformułowanie betonoza. Czy będzie w ogóle przestrzeń 
w tym temacie, żeby móc się wypowiedzieć jakkolwiek, tak więc takie pytanie. Bardzo bym 
poprosiła tutaj o informację szczegółową w tym w tym obszarze. Chciałabym wrócić 
również, to już na etapie przyjmowania sprawozdań z pracy komisji, nie zadałam tego 
pytania, ale temat spotkania z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad również się pojawiał. 
Tam jest kilka wątków obwodnicy, ekranów, hałasu, więc bardzo bym poprosiła, żebyśmy 
z początkiem roku również do tego tematu wrócili, bo jakby problemy nie zniknęły 
z początkiem z roku. I też przy okazji, w związku z tym, że zaczynają się ferie, od mojego 
koleżeństwa, ode mnie samego dobra, dobrych, bezpiecznych warunków do wypoczynku 
feryjnego i wszystkiego dobrego, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosiła pani radna Iwona Gatkowska, proszę bardzo.  
Iwona Gatkowska (Radna) 
Dziękuję, ja chciałam wrócić jeszcze do tego poniedziałku, który naprawdę nas wszystkich 
zaskoczył, bo naprawdę była wielka tafla lodu przez marznący deszcz. Dostaliśmy 
informację już w niedzielę, czyli już by to było wiadomo, że będzie bardzo niebezpiecznie, 
ale to bardzo. No i niestety, jako radna, chciałabym tutaj to przekazać, jako mieszkanka 
Gryfina i jako rodzic, również chciałam to przekazać, że nastąpił naprawdę bardzo wielki 
chaos w poniedziałek rano. Otóż dzieci szkół podstawowych nie miały takiej, rodzice nie 
mieli takiej informacji, żeby tych dzieci do szkoły nie prowadzić rano, czyli część dzieci 
jakimś cudem, nie wiem, w jakich wielkich trudach, ale ci rodzice doprowadzili do szkoły, 
zostawili te dzieci w świetlicy i jakimś cudem, ja nie wiem jakim, bo ja nie wychodziłam 
z domu i dzieci zostały w domu jeszcze bez informacji o odgórnej, że zajęcia się nie 
odbędą. Ja już taką decyzję podjęłam, ale gro rodziców nie mogło takiej decyzji podjąć, 
ponieważ musiało się wstawić w pracy. I była taka sytuacja, że dzieci zostały 
odprowadzone do szkoły podstawowej, do świetlicy, po czym dostają komunikat, że mają 
natychmiast, czym prędzej, swoje dzieci zabrać z tej świetlicy, ponieważ są zajęcia 
odwołane. No nie wiem, paliło się w tej świetlicy, że te dzieci musiały być natychmiast 
odebrane? Czyli rodzice musieli z powrotem wrócić jakimś cudem po tej śliskiej drodze, 
chodniku i odebrać dzieci. No takie komunikaty były w internecie, również dostałam też 
takie wiadomości od rodziców, którzy byli bardzo, bardzo zszokowani i zdenerwowani tą 
sytuacją, więc chciałabym podkreślić, że największy chaos organizacyjny w poniedziałkowy 
poranek dotyczył placówek oświatowych, zwłaszcza szkół podstawowych. I jeszcze ludzie, 
którzy chcieli się dostać do siebie do pracy, też nie wiedzieli, że nie będą jeździły po 
prostu autobusy, że to wszystko stanie. No nie wiedzieli i po prostu, gdyby ta informacja, 
chociaż nawet i przez ten internet, przez komunikatory, czy jakkolwiek dotarła do nich, że 
te autobusy są odwołane, a ci ludzie po prostu, przewracając się, szli na te przystanki 
autobusowe, żeby dostać się do pracy, przedostać się, no i po czym się dowiedzieli, że 
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wszystko jest odwołane, czyli oni musieli z powrotem wrócić do domu. Dużo ludzi jest 
w takich sytuacjach, że no musieli wyjść. Ja akurat mogłam zostać w domu, ale dużo ludzi 
nie wiedziało o tym, że powinno zostać w domu, że może zostać w domu, że zajęć nie ma, 
że dzieci nie będą miały tej opieki w szkole. No i tylko chciałam to przekazać, ponieważ 
zostałam o to poproszona przez mieszkańców Gryfina, dlatego zabrałam ten głos, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Następnie o głos poprosił pan przewodniczący Zbigniew Szmaja, 
proszę bardzo.  
Zbigniew Szmaja (Radny) 
Drogie koleżanki i koledzy, mieszkańcy Gryfina, chciałem wyrazić swój głos podziękowania 
dla pracowników tutaj PUK-u i wszystkich tych, którzy zmierzyli się z tymi anomaliami 
pogodowymi. Jak widać i wybrzmiewa z głosów moich poprzedników także, myślę, że 
potrzebne są nowe rozwiązania, nowe opracowania w momencie takich sytuacji 
pogodowych nadzwyczajnych. Widać, że tych sytuacji wyjątkowych jest coraz więcej 
i w lato, i w zimę. Sytuacje, które teraz nastąpiły, myślę, że w dużej części PUK zdał na 
piątkę, bo naprawdę było słychać ten sprzęt pracujący i to dużo prędzej niż nastąpiło te 
oblodzenie. Natomiast myślę, że powinny być stworzone na wypadek takich sytuacji nowe 
procedury informowania mieszkańców, szybszego działania, ewentualnie odwoływania 
lekcji, żeby nie wprowadzać niebezpieczeństwa dla dzieci, które starają się dotrzeć do 
szkół, bo nie wiedzą. Więc myślę, że coś takiego powinno tutaj nastąpić w gminie, 
przynajmniej na naszym poziomie. Natomiast także uważam, że tutaj władze gminy 
powinny zastanowić się i zrobić jakąś inwentaryzację sprzętu, który jest zamówiony, czy 
funkcjonuje w ramach „Akcji Zima”. Wiem o sytuacjach, że zakłady pracy nie przewidywały 
odśnieżania na przykład dróg, bo zim nie ma, nie ulegajmy jakimś populistycznym hasłom, 
że planeta płonie. Zmiany klimatyczne były, są i będą i chodzi o to, żebyśmy realnie na to 
reagowali, a nie dali się manipulować przez jakieś środowiska, które chcą zarobić na 
czymś, a my po prostu bądźmy gotowi na różne wyzwania zmian klimatycznych, które są od 
zawsze na Ziemi, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosiła pani przewodnicząca Elżbieta Kasprzyk, proszę 
bardzo.  
Elżbieta Kasprzyk (Radna) 
Dziękuję bardzo, ja bym powtórzyła za moimi rozmówcami i dołączę do podziękowań dla 
pracowników Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych, którzy wiemy, że od godziny 22:00 
dnia poprzedniego, czyli w niedzielę, robili wszystko, co mogli. Natomiast sytuacja była 
zmienna i jakby nie można było do końca przewidzieć, co nastąpi w kolejnych godzinach. 
Chcę powiedzieć, że wszyscy wiemy, 3/4 Polski było w podobnej sytuacji. Duże miasta 
sobie nie poradziły z tą sytuacją, najbliżej mamy Szczecin. Ale ja z dumą, słuchajcie, 
w poniedziałek rano słuchałam, oglądałam telewizję TVN24, nie jakaś tam, nie wiadomo 
jaka, gdzie Gryfino było chwalone właśnie za sprawne działanie, za dobry komunikat. 
Cytowano komunikat kilkakrotnie w godzinach porannych już o tym, jak powinna być 
przeprowadzona akcja informowania mieszkańców w związku z zaistniałą sytuacją. Także 
bardzo dziękuję za to, dziękuję pracownikom, którzy wiem, że w związku z sytuacją zostali 
jakby delegowani do prac, których w normalnych warunkach nie wykonują. Był komunikat, 
że nie będą opróżniane pojemniki na śmieci, ponieważ ci ludzie zostali, wszystkie siły 
zostały rzucone po to, żeby Gryfino było w miarę w dobrej, w dobrym stanie, żeby drogi 
i chodniki były w jak najlepszym stanie na warunki, jakie panowały. No niestety na wsiach 
nie jest już tak dobrze i tutaj się martwię, tutaj głównie są to drogi powiatowe. I słuchając, 
jaka temperatura się zapowiada, to myślę, że ładny czas minie, aż na terenach wiejskich 
zobaczymy czarne drogi. W moim Bartkowie, ja wiem, że są kategorie dróg i tak dalej, 
kolejność odśnieżania i innych prac związanych z oczyszczaniem dróg, ale moja droga 
w Bartkowie, to nie jest taka do końca droga lokalna, ponieważ stanowi świetne 
połączenie i skrót dla dużej części mieszkańców gminy, czy tych dojeżdżających do 
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zakładów pracy, czy do szkół. To jest jeden lód, szanowni państwo, i to się nie zmieni 
w związku z temperaturą. Także mój apel jest również do Samorządu Powiatowego o to, 
aby również reagował na czas i adekwatnie, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosił pan burmistrz Tomasz Miler, proszę bardzo.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Dziękuję, szanowni państwo, za te wypowiedzi. Myślę, że nigdy tutaj z naszej strony nie 
padły takie słowa, że jesteśmy idealni i nie popełniamy błędów i wszystko jest tak pięknie, 
jakbyśmy sobie tego życzyli. Oczywiście zdarza się tak, że ktoś czegoś nie dopilnuje, nie 
stanie w szeregu do walki. Zdarza się, to jest nasza rola, abyśmy oceniali te zachowanie, 
poprawiali funkcjonowanie tej jednostki. To jest przywilej i obowiązek pana burmistrza, 
z którego będzie korzystał. Natomiast jeżeli mówimy teraz chwileczkę o budżecie, to 
chciałbym podkreślić, że to nie jest tak, że wszystko może wydarzyć się z dnia na dzień. 
Jeżeli chodzi zaś o przetarg na plac Barnima, to jest to trudny temat. Nie jest to łatwe 
postępowanie i jeszcze się nie zakończyło. I o tym, jak na jego kształt wpłynęły decyzje 
odnośnie budżetu, przyjdzie czas, kiedy ono zostanie zakończone i ten proces będziemy 
mogli podsumować i wyciągnąć określone wnioski i na pewno tutaj ta informacja z mojej 
strony do państwa popłynie. Jeżeli chodzi zaś o te słowa o chaosie informacyjnym, bo ja 
nie ukrywam, że one mnie bolą i nie wyobrażam sobie takiej sytuacji, w której nie działamy 
razem. Szanowna pani Iwona Gatkowska, szanowna pani radna, pani w trakcie tego 
trudnego czasu udostępniała informacje kompletnie nieprawdziwe. Kompletnie, te 
informacje, które zostały publikowane na niektórych portalach, były wprowadzaniem 
ludziom w błąd i uważam, że tak nie powinniśmy postępować. Oficjalną informacją jest to, 
co publikuje burmistrz, jeżeli ktoś nie życzy sobie i nie chce tego upubliczniać, to 
oczywiście nie ma tego obowiązku. Ale sytuacja, w której ataki na pana burmistrza 
w trakcie tego trudnego czasu są przez radnych Rady Miejskiej podawane dalej, to dla 
mnie jest sytuacją nieakceptowalną. Tak nie powinniśmy ze sobą współpracować, bo tutaj 
z państwa strony pada bez przerwy prośba o współpracę. Tak to nie powinno wyglądać. To 
jest naprawdę trudny czas i podawanie informacji nieprawdziwych naprawdę nie pomaga. 
Oczywiście, że moglibyśmy być może coś zrobić szybciej, ale porównujemy się z innymi 
samorządami, nie byliśmy ostatni, w większości byliśmy w czołówce. Ja sam jako rodzic 
widzę, kiedy otrzymaliśmy informacje odnośnie o tym, że nie jeżdżą autobusy szkolne, że 
zajęcia szkolne są odwołane, to była godzina 7:33. Popatrzcie, kiedy inni publikowali 
informacje. Spójrzcie na nasz PUK i to, że 22:00 w nocy te pojazdy wyjechały. Popatrzmy na 
innych zarządców, inne samorządy, kiedy te pojazdy wyruszyły. I tak jak mówiłem o tym, że 
wyciągamy pewne wnioski, to przyjdzie czas na wyciągnięcie tych wniosków i my będziemy 
kierowali do innych bytów w naszym małym wszechświecie wnioski, że pewne rzeczy nie 
zadziałały. Bo to, co pani radna Elżbieta Kasprzyk powiedziała o drogach powiatowych, to 
był głos jednolity wszystkich wójtów i burmistrzów podczas spotkania sztabu kryzysowego 
powiatowego, bo niestety tak jest, że drogi gminne były czarne, drogi krajowe były czarne, 
a w środku były drogi powiatowe, które były białe i nadal są. I musimy o tym rozmawiać, to 
nie są łatwe rozmowy, ale nie możemy zapominać, że zanim skrytykujemy gminę Gryfino 
w trakcie kryzysu, to powinniśmy czasami chwileczkę też spojrzeć, jak wygląda świat 
dookoła, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Następnie o głos poprosiła pani radna Agnieszka Hajduk-Misiak, 
proszę bardzo.  
Agnieszka Hajduk-Misiak (Radna) 
Szanowni państwo, ja chciałam stanąć tutaj w obronie jednostek oświatowych, dlatego że 
ta sytuacja zaskoczyła nas wszystkich i uważam, że dyrektorzy stanęli na pewno na 
wysokim tutaj, na wysokich obrotach w ogóle pracowali od samego rana, nawiązywali 
kontakt ze wszystkimi, z wychowawcami, z nauczycielami, żeby jak najszybciej informacje 
dotarły do rodziców. Ale szanowni państwo, tak naprawdę to my rodzice jesteśmy 
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odpowiedzialni za dzieci, za siebie również też. Ja widząc, jaka sytuacja jest na drodze, 
zadecydowałam sama jeszcze przed komunikatem, że moje dziecko zostanie w domu. 
I tutaj, panie burmistrzu, przychylam się również do słów pani przewodniczącej, w mieście 
jest świetnie, naprawdę tutaj brawo, ale my na terenach wiejskich i jeszcze potrzebujemy 
trochę waszej pomocy, dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosił pan przewodniczący Tomasz Namieciński, proszę 
bardzo.  
Tomasz Namieciński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję bardzo, a ja bym teraz chciał też również wzmocnić głos pani przewodniczącej 
Elżbiety Kasprzyk, bo jak poradziliśmy sobie w kwestiach odśnieżania, tego, co nas 
spotkało w poniedziałek w samym mieście, było w miarę dobrze. Zresztą większe miasta, 
takie jak Szczecin, sobie nie za bardzo poradziły. Codziennie dojeżdżam do Szczecina, 
przez dwa dni nie jeździły tramwaje, w dniu wczorajszym częściowo jeździły, nie wiem, jak 
jest dzisiaj. Także duże miasta sobie nie poradziły tak jak my. Natomiast rzeczywiście nie 
jest tak świetnie i pięknie, bo wystarczy popatrzeć na nasze drogi powiatowe. Wczoraj 
zresztą rozmawiałem z panem sołtysem Jakubem Jakubowskim, który mieszka w Drzeninie, 
z ludźmi, którzy dojeżdżają do Brynek, do Chlebowa, do Radziszewa, do Sobiemyśla i te 
drogi powiatowe niestety nie wyglądają tak świetnie, one są oblodzone, one są jeszcze 
białe, także tutaj prośba, żeby w tej kwestii coś zrobić. I panie burmistrzu, też 
przypominam o jednej rzeczy, bo mówię, temperatury nam się nie zmienią, niestety został 
gdzieś tam na chodnikach lód, między innymi, Wełtyń, Gardno, przy ścieżce rowerowej, 
żeby też na to zwrócić uwagę. Jeżeli sobie PUK poradził z tym, co się działo w mieście, to 
żeby też przyjrzeć się temu, tej rzeczy. Natomiast do powiatu jest prośba o to, żeby 
rzeczywiście przejrzeć te drogi i popatrzeć, jak one, jak one wyglądają. A nie zanosi się na 
to, że będziemy mieli jakieś odwilże, to co został ten lód na drogach, jest dosyć 
niebezpiecznie. Ludzie muszą codziennie dojeżdżać do pracy, do szkoły, do lekarzy, tak 
żeby na to zwrócić uwagę, dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosiła pani radna Iwona Gatkowska, proszę bardzo.  
Iwona Gatkowska (Radna) 
Dziękuję, panie burmistrzu, ja nie napisałam żadnej fałszywej informacji. Absolutnie ani 
nieprawdziwej, absolutnie nic takiego nie napisałam. A to, że ja udostępniłam post, posty 
są od tego, żeby je udostępniać. Możemy się z nimi zgadzać lub się z nimi nie zgadzać. Ja 
tego nie napisałam, nie miałam żadnego udziału w tym, żeby taki artykuł powstał. Takie są 
media społecznościowe, że możemy to udostępnić, możemy tego nie udostępniać. To był 
mój prywatny profil na mojej stronie radnej nic takiego. A zresztą ja tylko artykuł 
udostępniłam, gryfiński. Mamy kilka, myślę, że możemy się z nimi nie zgadzać lub zgadzać, 
ale możemy je udostępniać. I jeszcze chciałam do tych placówek oświatowych. Ja również 
zostawiłam moje dziecko w domu, tylko przekazałam głos innych, po prostu zirytowanych 
rodziców, którzy byli w takiej sytuacji, że musieli dziecko po prostu odebrać w tych 
trudnych warunkach ze szkoły, bo była taka informacja w internecie, i że mają czym 
prędzej odebrać dziecko ze świetlicy. Więc tylko to po prostu zwyczajnie przekazałam. I ja 
rozumiem, że dla wszystkich to była bardzo trudna sytuacja, jednak jako radna przekazuję 
głos mieszkańców, więc dlatego zabrałam ten głos, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Jeszcze pan burmistrz, ale szanowni państwo, już dzisiaj może tak 
i zmierzajmy.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Bardzo krótko, ja wiem, że już jesteśmy wszyscy zmęczeni, ale ja po prostu na te słowa, że 
ja tylko udostępniam, nie patrząc na to, że to jest ta informacja wprowadzająca 
mieszkańców w błąd, potęgująca chaos. Jeżeli tak rozumiemy tą współpracę i rolę radnego, 
nie chciałbym tutaj wychodzić za bardzo w stronę oceny, ale po prostu nie mogę zgodzić 
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się z takim postępowaniem i z takimi słowami, bo jesteśmy odpowiedzialni za wszystko, co 
publikujemy. Bo jeżeli ja bym udostępnił jakąś informację nieprawdziwą, to poniósłbym 
tego konsekwencje, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Jeszcze o głos poprosiła pani radna Iwona Gatkowska, proszę bardzo.  
Iwona Gatkowska (Radna) 
Dziękuję, panie burmistrzu, ja nie udostępniłam. To nie są moje słowa ja przekazałam dalej 
artykuł. Różne są artykuły z różnych z różnych gazet internetowych i również z nie 
wszystkimi się zgadzam, a jednak ludzie je udostępniają, dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję. Dobrze, szanowni państwo, zakończmy tą dyskusję może na tym etapie. Panie 
burmistrzu, wniosek taki, że to było dla nas wszystkich niespodziewane zjawisko, które się 
zdarza, nie wiem, raz na 20-30 lat i faktycznie w całej Polsce. Tu nikt chyba nie ma zarzutu, 
że ktoś specjalnie się nie starał czy coś w tym w tym stylu. Faktycznie, jeżeli chodzi o to 
powiadamianie, to ta droga była długa, bo to szło przez szkołę, przez dyrekcję, przez 
nauczycieli i tak dalej. Może warto by było pomyśleć, jeżeli są takie możliwości, a widzimy, 
że są przekazywane chociażby SMS-y, bo rodzic też nie zawsze ma dostęp do poczty, 
szczególnie jak już gdzieś tam jedzie, może faktycznie takimi SMS-ami, jakby było to 
możliwe, na przyszłość spróbować ogarnąć. To jest tylko taka prośba, bo im łatwiej to, 
zresztą pan burmistrz też ma dzieci w wieku szkolnym i wiemy, jak to wszystko wygląda. 
I szanowni państwo, na tym etapie kilka informacji od przewodniczącego, mam przed sobą 
pisma. Szanowni państwo, mam przed sobą pisma wybranych Społecznych Inspektorów 
Pracy w Urzędzie Miasta i Gminy Gryfino, one są do wiadomości przewodniczącego miasta, 
są dostępne dla państwa. Są to standardowe pisma, które proszą o umożliwienie takich 
wszelkich czynności, które pozwolą realizować obowiązki wynikające z ustawy o Społecznej 
Inspekcji Pracy, dwóch przedstawicieli, dwóch Społecznych Inspektorów Pracy, dwa pisma. 
Mam przed sobą, szanowni państwo, ale to państwo też przez swoich przewodniczących 
klubów, ale nie wszyscy są oczywiście też w klubach, mam pismo z Niezależnego 
Samorządnego Związku Zawodowego Międzyzakładowej Organizacji Związkowej 
Solidarność 80 do pana burmistrza dotyczące regulacji płacowej dla pracowników Urzędu 
Miasta i Gminy Gryfino w roku bieżącym, pismo jest dostępne w Biurze Obsługi Rady do 
wglądu. Szanowni państwo, nie mam więcej zgłoszeń, więc ja tutaj postaram się już jak 
najszybciej skończyć, tu już trochę uprzedziła mnie pani przewodnicząca Magdalena 
Pieczyńska, aczkolwiek w imieniu wszystkich tutaj siedzących, pana burmistrza, jak to się 
ładnie kiedyś mówiło, Zarządu Gminy, radnych Rady Miejskiej, wszystkich sądzę 
zainteresowanych, apelujemy o to, że zbliżający się okres ferii, żeby był po prostu 
bezpiecznym okresem, żebyśmy wszyscy, szanowni państwo, pamiętali, pilnowali, 
przestrzegali pewnych zasad, reguł, które są, które pozwolą nam się po tych dwóch 
tygodniach spotkać w jak najlepszej formie, uśmiechnięci, odpoczęci, bez kłopotów. 
Równocześnie życzymy odpowiedniej pogody sprzyjającej i tego, żeby, szanowni państwo, 
był to okres faktycznie intensywnego wypoczynku tym razem. I ostatnia informacja, 
szanowni państwo, następna planowana sesja 26 luty 2026 roku, oczywiście jest to ostatni 
czwartek lutego, godzina 10:00. Z mojej strony to wszystko, nie mam więcej zgłoszeń. 
Wniosek Zakładowego Społecznego Inspektora Pracy stanowi załącznik nr 52. 
Wniosek Zakładowego Społecznego Inspektora Pracy stanowi załącznik nr 53. 
Pismo NSZZ „Solidarność 80” stanowi załącznik nr 54. 
 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zamknął obrady  
XXVI sesji Rady Miejskiej w Gryfinie. 
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Integralną część protokołu stanowią załączniki: 
1. Listy obecności radnych – załączniki nr 1-2.  
2. Lista obecności sołtysów – załącznik nr 3. 
3. Godzinowa lista obecności – załącznik nr 4. 
4. Porządek obrad XXVI sesji – załącznik nr 5. 
5. Raport z głosowań – załącznik nr 6. 
6. Wniosek o wprowadzenie pod obrady projektu uchwały - załącznik nr 7. 
7. Interpelacje radnej Agnieszki Hajduk-Misiak- załącznik nr 8,9,10,11,12. 
8. Interpelacje radnej Iwony Gatkowskiej - załącznik nr 13,14,15. 
9. Interpelacje radnych Klubu KOiS- załącznik nr 16,17. 
10. Interpelacja radnej Magdaleny Pieczyńskiej- załącznik nr 18. 
11. Interpelacja radnej Anny Pęciak -załącznik nr 19. 
12. Interpelacje radnego Piotra Zwolińskiego - załącznik nr 20,21,22,23,24. 
13. Interpelacje radnych Klubu Radnych OK Samorząd- załącznik nr 25,26,27. 
14. Interpelacje radnego Rafała Gugi - załącznik nr 28,29,30. 
15. Interpelacja radnego Romana Krzaka - załącznik nr 31. 
16. Protokół Komisji Skrutacyjnej - załącznik nr 32. 
17. Karty z przeprowadzonego głosowania tajnego -załącznik nr 33. 
18. UCHWAŁA NR XXVI/181/26 - załącznik nr 34. 
19. Sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej w 2025 roku – załącznik nr 35. 
20. Stanowiska Komisji Rady- załącznik nr 36. 
21. UCHWAŁA NR XXVI/182/26 - załącznik nr 37. 
22. Autopoprawka do DRUKU NR 3/XXVI – załącznik nr 38. 
23. UCHWAŁA NR XXVI/183/26 - załącznik nr 39. 
24. UCHWAŁA NR XXVI/184/26 - załącznik nr 40. 
25. UCHWAŁA NR XXVI/185/26 - załącznik nr 41. 
26. UCHWAŁA NR XXVI/186/26 - załącznik nr 42. 
27. UCHWAŁA NR XXVI/187/26 - załącznik nr 43. 
28. UCHWAŁA NR XXVI/188/26 - załącznik nr 44. 
29. UCHWAŁA NR XXVI/189/26 - załącznik nr 45. 
30. Opinia Skarbnik Miasta i Gminy- załącznik nr 46. 
31. UCHWAŁA NR XXVI/190/26 - załącznik nr 47. 
32. Opinia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – załącznik nr 48. 
33. Wniosek o wprowadzenie pod obrady projektu uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie uchwalenia budżetu na 2026 rok – załącznik nr 49. 
34. UCHWAŁA NR XXVI/191/26 - załącznik nr 50. 
35. Informacja burmistrza o pracach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

i z wykonania uchwał rady- załącznik nr 51. 
36. Wniosek Zakładowego Społecznego Inspektora Pracy - załącznik nr 52. 
37. Wniosek Zakładowego Społecznego Inspektora Pracy -załącznik nr 53. 
38. Pismo NSZZ „Solidarność 80” - załącznik nr 54. 
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